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Вашингтон. — Корпорація 
Джснерал Даннамікс одержа­
ла від командування летун­
ських збройних сил ЗДА до­
рученая почати негайно бу­
дову нової фабрики для про­
дукції міжконтинентальних 
баллістнчннх керованих ра­
кет, що їх уважають „оста­
точною зброєю" сучасної до­
би. В політичних колах звер­
тають увагу, що це вперше 
командування л є т у н с ьких 
збройних сил вжило в пові­
домленні про міжконтинен­
тальні керовані ракети слова 
„продукція" і тому теж ду­
мають, що справа реалізації 
дотеперішніх пллнів у цій ді­
лянці сьогодні вже цілком 
актуальна. Заплянована до 
продукції міжконтинентальна 
баллістнчна ракета могтиме 
розвивати швидкість від 5,000 
до 15,000 миль на годину. 

Виряджена в водневу бом­
бу ця ракета перелітатиме 
океан на протязі кількох мІ-
нут і, долетівши до цілі, вона 
нищитиме в одній миті цілі 
великі міста. Водневу бом­
бу, що її можна б вбудувати 
в таку ракету, вже випроду­
ковано. Фабрика для продук­
ції цих ракет, завданням якої 
будуть дослідні праці, проду­
кування і випробовування 
міжконтинентальних р а к е т , 
буде збудована за 40 мільйо­
нів доларів уже найдалі до 
весни 1957 року на 280 акрах 
землі і в ній працюватиме 
6,600 спеціалістів. Ракети бу­
дуть випробовувані понад 
південним А т л а н т і йським 
океаном із летунських ракет­
них баз на Флориді. Фабрика 
ця буде збудована в Соррен-
то Кеньйон у Каліфорнії на 
північ від Сан Дісго. 

Гаммершилд вертається до Америки 
з звідомленням 

Ген. ЛеМей виявляє недоліки в продукції 
бомбардувальників В-52 

Вашингтон. — Закінчуючи 
свої зізнання в окремій се­
натській підкомінії для справ 
повітряної оборони, команду­
вач стратегічної летунської 
збройної сили ген. Куртіс Е. 
ЛеМей виявив поважні недо­
тягненая в продукції деяких 
складових частин, вжитих 
при будові бомбардувальни­
ків В-52. Бракн в доставле­
них фабриками бомбарду­
вальниках були такі, що ко­
мандування летунських збро­
йних сил могло прийняти в 
1055 році із 57 збудованих 
бОмОашувальнніив тільки 41, 
а в 1956'році'з уеіх збудоеа-! 
Них 21" бомбардувальника 
прийнято тільки шість. Бом­
бардувальник В-52, призна­
чений длй перевозу гідроген-
ннх бомб, с головною зброєю 
З'сдяненях Держав в їх евен­
туальному • конфлікті із Со-
встським Союзом і збудуван­

ня одного такого літака кош­
тує 8,000.000 доларів. Дефек­
ти виявилися головно в елек­
тричній системі збудованих 
бомбардувальників і в одно­
му випадку дефекти спричи­
нилися до катастрофи одно­
го з літаків, під час якої зги­
нула вся залога бомбарду­
вальника. Виявлені дефекти, 
хоч і поважні, все ж таки.во­
ни того характеру, що їх 
можна в короткому часі на­
правити і тому теж є всі під­
стави думати, що й відкинені 
командуванням літаки будуть 
приведені до повного ладу і 
віддані л'етуиськям збройним 
силам. /для% користування, Не 
зважаючи на всі ці та інші 
недоліки в продукції модер­
них - бомбардувальників, ген. 
ЛеМей думас, що в початко­
вій стадії евентуальної війни 
летунський потенціял Амери­
ки буде куди вищий від со-
встського. 

Сен. Кіфовер підтримує дальші проби 
з водневою бомбою 

Форт Волтон, Фла. — Поки 
нема міжнародної згоди про 
роззброєння, було б дуже не­
розумно, щоб Америка одино­
ка припинила дальші експе­
риментальні вибухи ядрової 
зброї — заявив сенатор Кі­
фовер у своїй промові у Форті 
Волтон на Флориді, де він 
старається осягнути для себе 
28 голосів стейтової делега­
ції на демократичну конвен­
цію. Голосування на Флориді 
відбудеться 29-го травня п. р. 
Сенатор Істес Кіфовер при­
гадав постійне ,.побреньку­
вання шабелькою" больше-
виками, що виявилось теж у 
Лондоні, де Хрущов чванив­
ся, що СССР матиме швидко 
такі ракети, які заноситимуть 
водневу бомбу на кожний ба­
жаний пункт у світі. Не мало 
б ніякого глузду припиню-
вания дальших експеримен­
тів з ядровою зброєю якраз 

зараз після таких чванькува­
тих заяв Хрущова — казав 
сенатор Кіфовер. Зате він ре­
комендував продовжувати за­
ходи, щоб дійти з іншими 
державами до порозуміння в 
справі ступневого роззброю­
вання. Хоч сен. Кіфовер не 
згадував у своїй промові ні­
чийого призвнща, проте зага­
льно відомо, що та його про­
мова була сказана у зв'язку 
з недавнім виступом, його су 
перника до ролі кандидата на 
президента від Демократич­
ної партії. Адлея Стівенсона. 
який 21-го квітня ц. p., як­
раз на два дні перед згада­
ною вгорі заявою Хрущова г 
Англії, висловився проти про-
довжування американським 
урядом пробних вибухів ядро­
вої зброї. Президент Айзенга-
вер висловився теж проти та­
кого одностороннього роз­
зброювання. 

В АМЕРИЦІ 
• Президент ААзенгавер про­

кламував день 13 травня цьо­
горічним Днем Матері. У своїй 
проклямаціі з цього приводу за­
явив Президент, що американ­
ська мати с символом тих висо­
ких принципів і величезних іде­
алів, що ними живе 1 ними зба­
гачується американська нація. 

• Американський Конгрес ух­
валив виплатити нагороду у ви­
соті 100,000 долярів урядовому 
експертові Вільямові Ф. Фрідма-
нові, урядовому експертові для 
шифрів і секретних криптогра­
фічних винаходів. Рішення Се­
нату кас ще бутн затверджене 
през. Айзенгавером. Фрідман 
прибув до ЗДА 1893 року з Ро­
сії і став одним із перших спе-
ціплістіп шифрового діла. 

• До Ню Порку прибув з 
Лондону ген. Владнслав Аи-
дерс, що командував польськи­
ми збройними силами під час 
другої світової війни. Ген. Ан-
дерс виступить дня 6-го травня 
ц. р. па конгресі американських 
поляків у Шикаґо 1 потому на 
протязі двох місяців відбувати­
ме поїздку по польських осеред­
ках у ЗДА. 

• Офіцери з бюра американ­
ського квартирмайстра амери­
канської армії заявили під час 
переслухання в конгресовій бю-

джетовій комісії, що офіційні 
чинники пллнують увести зелені 
берети, як накриття голови для 
вояків американської армії. Де­
які з конгресменів виступили 
дуже категорично проти цього 
пляну, заявляючи, що берети 
добрі для деяких спеціальних 
військових частин, як паприк 
лад. парашутистів, а не для 
всіх вояків. 

• Сенатська підкомісія внут­
рішньої безпег.и звернулася до 
представника З'сдинених Дер­
жав в ОН амбасадора Генрі Ке-
бота Лоджа. юн., щоб він зро­
бив потрібні заходи в ОН для 
запобігання зловживанням аме­
риканською гостинністю совст-
ського представника в ОН Арка-
дія Соболева і його штабу. У 
зверненні підкомісії стверджу­
ється, що Соболсв І його служ­
бовці надужіїли своїх повно-
властей 1 компстенцій. щоб на­
мовити І спонукати з допомогою 
морального терору кол. совстсь-
кях моряків до повороту до СС­
СР. 

• Голова комісії протиаиери-
канськнх дій. конґр. Френсіс Е. 
Волтер іменував слідчого для 
справ комунізму Ричарда Арен-

Іса днреіггором комісії для коор-
ІдинаціІ П законодатної та слід-
чоі (інвестнґаційної) праці. 

Після заупокійних відправ у Вашингтоні труну померлого 
сенатора і колишнього віцепрелидента ЗДА Л.ібіна В. Барклі 
винесено з церкви у Вашингтоні, щоб відвезти її до Иадюкаг, 

у Кентокі, де дня 3 травня відбулися похорони. 

Президент взяв участь у похоронній 
відправі за сен. Барклі 

Вашингтон. — Президент 
Айзснгавер відкликав в се­
реду вранці свою щотижневу 
пресову конференцію та пішов 
до церкви Методистів, де ле­
жав у домовині кол. віце-пре­
зидент, сен, А. Барклі, який 
30 м. м. помер на атаку сер­
ця безпосередньо після закін­
чення свосї промови перед 
студентами університету в 
Лексінгтоні, у стейті Вірджі-
нії, у віці 78 років. Разом із 
Президентом прийшов на Бо-
гослужбу за покійного політи­
ка й державного мужа; хоч 
партійного противника (сен, 
Барклі, демократ, був:, віце-
президентом за през. Трума-

губернатор Шерман Адамс, 
пресовий секретар Джсймс 
Гаґерті і урядовці Білого До­
му. Богослужбу відправив се­
натський духовник д-р Фріде-
рік Бравн Гарріс. Між прияв-
ними на тій церковній відпра­
ві були віце-президент Ніксон, 
кол. державний секретар Аче-
сон, демократичний кандидат 
на президента Адлей Стівен-
сон, нюйоркськнй губернатор 
Аверелл Гарриман та великий 
гурт конгресменів і сенаторів. 
Тіло пок. сен. Барклі мало бу­
ти перевезене в четвер до його 
родинного міста Иадюкаг в 
#ентокі. , Офіційна делегація 
Конгресу складається „ з 24 
конгресменів і сенаторів, з лі-

на), асистент Президента, кол. дерами обох партій включно. 
1 •г . 

Лідери американського робітничого руху 
сперечаються за Індію 

Вашингтон. — До різних І твердження Міні. Справу 
внутрішніх непорозумінь і | скомплікувала ще та обста-
розбіжностей думок між лі­
дерами об'єднаного американ­
ського робітничого р\"ху, голо­
вою об'єднаних: Американсь­
кої Федерації Праці — Конг­
ресу Індустріальних Органі­
зацій Джорджом Міні та йо­
го заступником і б. головою 
Конгресу Індустрілльних Ор­
ганізацій Волтсром Рутером, 
долучились тепер шс міжна-
родно-політнчні суперечності, 
зокрема спір у справі Індії. 
Причина суперечки така: — 
Джордж Міні в грудні мину­
лого року висловив своє пе­
реконання, що ІНДІЙСЬКИЙ 
прем'єр Перу і югославський 
прем'єр Тіто ,.с фактично по­
мічниками і союзниками ко-

Об'сднані Нації. — Гене­
ральний секретар Об'єднаних 
Націй виготовив уже свос зві-
домлеиня з подорожі на Се­
редній Схід і переслав до го­
ловної кватирн ОН в Ню Нор­
ку. Сам він має під кінець цьо­
го тижня відлетіти з столиці 
Ливану Бейруту до Риму, де 
мас доповнити звіт. Засідання 
Ради Безпеки ОН відбудеться 
мабуть в половині наступного 
тижня для вислухання його 
звідомлення. Тим часом, він 
закінчує свої переговори з із­
раїльським, енрійським і йор­
данським урядами, щоб всі во­
ни визнали відновлення пере­
мир'я і строго його придержу­
вались. Уряди Сирії і Йорда­
нії робили труднощі Гаммср-
шнлдові, домагаючись, щоб 
Ізраїль обіцяв, що не буде ре­
алізувати свого іррнгаційного 
проекту, у зв'язку з яким 
треба б відвертати теперішнє 
річний; Йордану: Йордан і 
Сирія не погоджуються на той 
проект, хоч американський 
представник Джонсон обіцяв 

великі користі з того проекту 
також для Сирії і Йорданії та 
заявляв фінансову й технічну 
допомогу ЗДА дли його реа­
лізації. Коли не заходи Джон-
сона не вдалися, ізраїльський 
уряд заявив, що він на власну 
руку реалізуватиме частину 
іррнгаційного пляну і не хоче 
від нього відмовлятись. Все ж. 
Гаммершилд уважає, що го­
ловними чинниками на Се­
редньому Сході є Ізраїль і 
Єгипет, отже інші арабські 
держави не будуть на власну 
руку перешкоджувати переми­
р'ю. Успіх Гаммершнлдя по­
лягає у добутті згоди від уря­
дів Єгипту і Ізраїлю на поши­
рення компстенцій перемирчлі 
комісії генерала Берися, на 
встановлення обсерваційних 
пунктів та побільшення числа 
членів тієї комісії. Але трив­
кого миру, очевидно, не осяг-
нсно і ситуація в Палестині 
надалі сильно напружена, а 
проблема ізраїльсько - арабсь­
кої злагоди надалі нерозв'яза­
на. 

ФРАНЦІЯ УЗАЛЕЖНЮЄ 
РОЗЗБРОЄННЯ ВІД 

З'ЄДИНЕННЯ НІМЕЧЧИНИ 

Німецький міністер закінчив відвідини 
в Лондоні 

Лондон. — Західньо-німець­
кий міністер закордонних 
справ Гайнріх фон Брснтано 
відбув на початку цього тиж­
ня триденні відвідини в Лон­
доні, виповнені діловими на­
радами. Прибувши туди в 
два дні після від'їзду больше-
внцьких диктаторів, Брснта­
но дістав від англійського мі­
ністра закордонних справ 
Селвейна Ллойда вичерпні 
інформації про англо-совст-
ські розмови, особливо ж про 
те, що большевики не зміни­
ли, ані трохи свого давнього 
егяяовшца в справі з'сдинен­
ня Німеччини: Москва готова 
погодитись на це тільки на 
умовах, які довели б до 

найважливішою європейсь­
кою проблемою. Далі, мініс­
тер Брентано переговорював 
з англійським канцлером 
скарбу МекМілланом про 
справу оплат на англійське 
військо, стаціоноване в За­
хідній Німеччині. Англійсь­
кий уряд збюджетував уже 
суму, належну їй від Зах. Ні­
меччини, як зворот коштів 
утримання англ. •військ, що 
бережуть безпеки Німеччини, 
а тим часом зах.-німецький 
міністер фінансів рішуче від­
мовляється платити, кажучи, 
що німецький бюджет обтя-
жоиніі видатками на будову 
власної' армії. Англійці заяв­
ляють на те, що поки Німеч­
чина не мас власної армії, 

Париж. — Французький у-
ряд повідомив своїх західніх 
союзників, що він вирішив 
пов'язати справу роззброєння 
зі справою з'сдинення Німеч­
чини. Мовляв, у цій справі 
дістав нові інструкції пред­
ставник Франції на конферен­
ції Підкомісії Об'єднаних На­
цій для справи роззброєння, 
яка від 19 березня ц. р. за­
сідає в Лондоні у складі ре­
презентантів 4-х великодер-
жав і Канади. Надалі, за офі­
ційними французькими пові­
домленнями, ступнева редук­
ція існуючих збройних сил 
може — згідно з новим стано­
вищем французького уряду— 
поступати вперед паралельно 
з ступневим з'сдинюванням 
двох поділених тепер частин 
Німеччини. Таке становище 
Франції с відворотом від по­
зиції, що її зайняв був в остан­
ніх тижнях французький пре­
м'єр Молле і міністер закор­
донних справ Піно. Вони — 
більш - менше однозгідкимн 
заявами — критикували ми­
нулорічну Женевську конфе­
ренцію за уділюванні там 
першенства справі Німеччини, 
бо. мовляв, від роззброєння 
залежить атмосфера безпеки, 
а в такій атмосфері легше 
буде перевести з'сдинення Ні­
меччини. Тому названі фран­
цузькі державні мужі вислов­
лювали переконання, що тре 

німецькій справі, що її зав* 
жди уважасться найважливі­
шою не тільки на європей­
ському континенті, але й у 
глобальному аспекті. У са­
мій Західній Німеччині таке 
становище французького пре­
м'єра і міністра закордонних 
справ викликало справжню 
паніку і спонукало канцлера 
Аденауера та міністра закор­
донних справ фон Брентано 
до нарад над МОЖЛИВОСТЯМИ 
нав'язаннл безпосередніх роз­
мов з Москвою. Це в свою 
чергу ставило під знак за­
питу будучність німецького 
союзу з Заходом і перебуду­
вання Німеччини в західній 
оборонній системі. Ті заяви 
соціалістичних французьких 
керівників скріпили були па-
цифістичні ,,невтралїстичві" 
кола в Західній Німеччині й 
послабили позицію уряду кан­
цлера Аденауера, як наявний 
доказ, що Захід легковажить 
собі справу з'сдинення Німеч­
чини і тому нема чого з ним 
надалі тісно в'язатися. Ото ж 
ці непередбачені французь­
кими державами мужами по­
важні наслідки їхніх необе­
режних заяв спонукали їх до 
відвороту на давні, спільні з 
лондонськими і вашингтон­
ськими, позиції в справі з'сди­
нення Німеччини і роззбро­
єння. Над цією справою ра­
дили вже тепер державний 

ба переговорювати з Москвою секретар Доллес, який в сере-
про справу роззброєння неза­
лежно від справи Німеччини. 
Те становище викликало не­
вдоволення в Лондоні іі Ва­
шингтоні) як внлім із дотепе-

ду прибув до Парижу. Напри­
кінці цього тижня відбудеть­
ся у Парижі з'їзд міністрів за­
кордонних справ 15 держав-
членів Організації Півн.-Ат-

внна. що твердження Рутера 
передано через „Голос Аме­
рики" і саме це обурило Мі­
ні, який квестіонус повно-
власть Рутера промовляти в 
імені об'єднаного робітничо­
го руху та висловлювати в 
його імені свою опінію. Ці 
розбіжності думок були на 
порядку нарад екзекутивно­
го комітету Федерації мину­
лої середи і це поважно заго­
стрило внутрішні відносини 
між цими двома робітничими 
лідерами. Тим часом, ролю 
зорганізованого робітництва 
в міжнародній політиці під­
креслює факт, що саме Феде­
рація, разом з урядом, була 
снівгосподарем прийняття. 

муністичннх країн". З цією j яке влаштовано в середу 
думкою не погоджується Ру-
тер, який виїжджаючи недав­
но на відвідини до Індії, від­
був у Ню Иорку пресову кон­
ференцію та опрокидував 

столиці в честь бразилійсько-
го віцепрезндента Хоао Гу-
лярта, що є теж головою бра­
зильської Партії Праці і ра­
ніше був міністром праці. 

Заповідають компроміс у справах 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення 

Вашингтон. — У Сенаті є і та на три і пів відсотка віл 
іроскт нового законодавства.самозатруднеинх. Знконопро 
і справах соціального забс 
печення, що викликує поваж-

ект є тепер в сенатській фі­
нансовій комісії, яка відклала 
голосування над ним до на 

чі суперечності між пропозн-< , . т у п н о г о тижня. Тим часо* 
ціямн республіканського уря- уряд, побоюючись, що оио 
з.\- і опанованого демократа- [зЙЦІя до того законопроєкт\ 
ми Сенату. Законопроект, що може коштувати Йому делк> 
Гюго внесли демократи, перед- втрату популярності! у вибор-
бачяс цілий ряд доповнень до чому році та що п частині 
теперішнього закону про соці- республіканських с е н а торії 
яльне забезпечення, між ін- могло б піддержати дсмокра 
шим постановляє; поширити тій у голосуванні, розгляда. 
систему старечої пенсії та за- далекойдучі компроміси ЗІ 
помоги для спадкоємців на свого боку, обстоюючи голоп 
дальших понад один мільйон j но опозицію щодо підвишен 
осіб. зменшити пенсійний вік ня оплат на соціяльне забез-
з 65 на 62 роки та признати печення. В загальному спо 
повну допомогу для тих осіб, 
що тратять працездатність 
у 50 році жнття, для яких те­
пер немає забезпечення. На 
покрнтя додаткових коштів, 
яких ці постанови вимага­
ли б. законопроект передба­
чає збільшення оплат на со­
ціяльне забезпечення на два 
і пів відсотка від робітників і 
на стільки ж від працедавців 

діються, що в тій справі таки 
прийде до компромісу. 

швидкої комунікації цілої Ні- І вона мас оплачувати чужу. 
меччинн. Англійський мініс-|яка боронить її проти совст-
тер Ллойд запевнив свого ні-1 ської агресії, а зрештою, мон-
мецького колегу, що Англія 
не-переговорюватиме з Совс-
тамя про німецькі справи по­
за плечима західньо-німець­
кого уряду і що вона не змі­
нила свого становища до 
проблеми з'сдинення Німеч-

ляв, німецький уряд видає на 
влясні військові цілі куди 
менше, ніж повинен би вида­
вати їх згідно з своїми зобо­
в'язаннями супроти НАТО. У 
тій справі не прийшло до 
згоди, але ведуться перего-

чини, яке завжди вважає вори. 

Західня Німеччина не хоче торгувати 
з Совєтами 

Бонн. — Західньо - німець­
кий уряд заявив, що він всту­
пить у переговори з СССР 
тільки тоді, коли взаємини 
між цими двома державами 
будуть „нормалізовані", а це 
може статись тільки тоді, ко­
ли Москва перестане перешко­
джати з'сдиненню Німеччини. 
Ця заява західньо - німецько­
го уряду стоїть у зв'язку з не­
давньою промовою совєтсько-
го амбасадора Вал ері я на Зо-
ріна на „ярмарку" в Ганнове­
рі, де він звернувся з безпосе­
реднім зклнком до німецького 
торговсльно-промислового сві­
ту - вступити в тісні госпо­
дарські зв'язки з Совстським 
Союзом. Німецький господар­
ський світ хоче торгівлі з СС­
СР, сподіваючись від неї здо-
іуттл нового ринку збуту та 
-.авоювания собі позицій в 

євразійсько - СОВСТСЬКОМу про­
сторі. Але західньо - німець­
кий уряд лякається, що 1) на­
в'язаний торговельних зв'яз­
ків з большевикамн уможлн 
вить цим останнім збільшити 
кадри своїх агентів на терені 
Німеччини різними торговель­
ними місіями і 2) поменшить 
шанси з'єдннеиня Німеччині: 
Зате Москва шантажує Захід­
ник Німеччину, затримавшії 
ще тисячі німців. За звільнен­
ня 10,000 німецьких воєнних 
полонених Москва купила на­
в'язаннл з Західньою Німеччи 
ною дипломатичних взаємин 
В тепер за звільнення тясячів 
цивільних німців Москва хо­
че купити торговельний дого­
вір. Зарін закинув Адена> єро­
ві, шо той не дотримав даЯ0Г( 
в Москві приречення щодо на 
в'язання торговельних взає 
мий. 

Совєти відкидають американську ноту 

• В АімтралИ судили мініст­
ра хліборобства Томаса Фолі за 
спроневірення 2,240 долярів з 
одного фонду. Після переведен-
я розправи, його лвільсно, як не­
винного. Прем'єр заявив, що цей 
міністер, який був днмісіонував. 
буде призначений негайно назад 
членом уряду. 

Вашингтон. — СОВСТСЬКВІІ 
ряд підкинув протест З'єдн­

аних Дернсав в справі спів­
пасти службовців совєтської 
іелеґації до ОН у підступ по­
лу вивезенні із ЗДА п'ятьох 
овєтських моряків, заявля-

очн, що американський про­
тест безпідставний і що аме­
риканська влада намагалася 
'.втримати п'ятьох СОВСТСЬКИХ 
моряків проти їх волі. Аме­
риканську ноту і свою від­
повідь на неї совстський уряд 
проголосив у радіо і в пресі, 
використовуючи їх для про-
тиамернканської пропаганди. 
Державний департамент З'с-
дивеннх Держав, одержавши 
совстську відповідь, стоїть на 
становищі, що справа вже 
закінчена і що американсь­
кий уряд не думас зміняти 
свого рішення про внкивення 

з ЗДА службовців СОВСТСЬКО 
(слегацП до ОН Ґурянова і 
Гуркінн. бо їх співуча'ті. J 
вивезенні п'ятьох моряків і: 
.Туапсе" була того роду, ще 
1 тяжко погодити л КОМпе-
теннілми делегації до ОН. У 
тоїн відповіді Москва обвн 
нувачус американський уря/і 
іміграції, що він діяв в ..не 
ІЮЗВОЛенВЙ спо'іб". ставляю­
чи морякам ..пеусправедлив-
лені" питання щодо їх пово­
роту до СССР, хоч насправді, 
службовці американського 
уряду іміграції і натураліза­
ції надто поквапно погоди­
лися на зааранжованнй со-
встськнмн агентами від'їзд 
п'ятьох моряків і не дозволи­
ли навіть на розмову з ними 
представникам американської 
Служби Церков, яка була їх 
спонзорами. 

рішнього фронту Заходу в'ляитЛйськоцо пакту (НАТО). 

Німецькі комуністи будують армію за”йщтш;: 
зразком 

Берлін. — Першо-травнева і перший змехавізований полк 
парада на вулицях Східнього І першої змеханізоввиої дивізії'. 
Берліну виявила вперше, що разом коло 2,000 вояків плюс 
східиьо - німецька армія, яку 500 моряків і летунів. Ніякої 

важкої зброї ие було на тій 
дефіляді. Дегкі танки, ван­
тажні авта і ,,джіпи" — совег-
ської продукції. На ту параду 
східиьо - німецькі комуністи 
запросили також західньо - ні­
мецьких журналістів, з спеці-
яльною ціллю — як це заува­
жує західньо - німецька й чу­
жинецька преса — щоб саме 
показати перші одиниці нової 
регулярної комуністичної ар­
мії, її характер цілком супе-

творить „генерал" Віллі Стоф, 
що ніколи не служім у війсь­
ку і є міністром оборони в 
східньо-німецькому уряді, тво­
риться за зразками старої ні­
мецької армії. Уніформи нової 
комуністичної армії, її пісні, 
музика і парадини марш з 
підкиданням високо п.тивних 
ніг, все воно цілком нагадува­
ло колишню німецьку цісар­
ську армію, від л:хто ncj.eft-
нлто головні риси у Раііховс-
рі гітлерівського часу. У вій- ] речний характерові західньо-
ськоиій дефіляді вули учисть'німецької армії. 

Молле дістав вотум довір'я 
Париж. — Французький 

уряд прем'єра По Молле діс­
тав від иарляменту заяву до­
вір'я у зв'язку зі справою під­
вищення старечих пенсій. — 
Молле сам зажадав голосу­
вання над довір'ям і він від­
ніс світлу перемогу в середу 
'2 квітня, діставши 350 голо­
сів ..за'' при 68 „Проти". — 
..Проти" голосувала тільки 
скрайня правнщя з остраху, 
що підвищення податків на 
покриття збільшених коштів 
на витрату старечих пенсій 

відіб'ється погано на загаль­
ному добробуті, а через те на 
торговельних оборотах, зо­
крема на автомобільному 
промислі. Однак соціялісти, 
комуністи, соціял-раднкали і 
народні республіканці підтри­
мали в цій справі уряд, не 
хотячи викликувати урядової 
кризи під час тривання все 
ще партизанської війни в 
Альжирі. 46 послів правої 
партії „пужаднетів" були від­
сутні, бо всі вони брали у-
часть у своєму партійному 
з'їзді. 

В С В І Т І 
• Між COOP І Нпонімо триває. 

безперервно тнха війни за пра­
во риболовлі ии полах між азій­
ським континентом і японськими 
островами Цими днями больше-
вИки звільнили 48 японських 
рибалок, схоплених біля Куріль-
СЬКИХ островів, але 13 ще затри­
мали, щоб ними шантажувати 
японців. 

• Генеральна Гади Преси в 
Англії, яка дбас. за етичний рі­
вень англійських часописів, але 
мас тільки моральний авторитет 
без екзекутивних можливостей, 
проголосила строгий осуд на 
адрес> двох часописів. Вона за­
кинула неетичність Ілюстрова­
ному тижневикові „Жінка", який 
задля сенсації почав друкувати 
спомини одного з колишніх слуг 
на королівському дворі, подаю­
чи різні подробиці з життя ко­
ролеви. Другий випадок стосу­
ється телефонічної розмови, яку 
щоденник ,.Дейлі Скеч" перевів 
з вдовою по англійському сер­
жантові, на другий день після 
його вбивства на Кипрі: не слід, 
мовляв, для сенсації використо­
вувати нещастя. 

• Найближча Генеральна 
Асамблея Об'єднаних Націй від­
буватиметься в Ню Порку. по­
чинаючи від 12 листоиада. З 
уваги на цьогорічиі президент­
ські вибори в ЗДА дехто хотів 
відкрити її в приписаному ре­
ченні, у вересні, але в Европі — 
в Женеві. Римі чи Парижі. Про­
те, 51 держава вже висловилась 
за пересунення терміну на лис­
топад, після американських ви­
борів, та залишення Із уваги на 
кошти:) ОН у власному палаці 
в Ню Иорку. 

• В Оттаві, столиці Канади, 
поліція сконфіскувала прикра­
шений чаплиними перами капе­
люх пані Мекхснзі Росе, що 
коштував 150 долярів. Пані 
Росе, дружина віце - губернато­
ра, мала на собі цей капелюх 
на відкритті парляменту, і в од­
ній із газет у товариській хро­
ніці появився його опис. Кана-
дійськнй закон охороняє чаплі 
й накладає кари до 300 долярів 
або б місяців в'язниці за іх ви­
нищування. Поліція пані Росо 
не покарала, яле хоче дізнати­
ся, хто торгує чаплиними пера-
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Зі „Свободою" запізнався 
я вперше в 1912 році, коли, 
як молодий студент львівсь­
кого університету, вступив 
на постійну працю до редак­
ції популярного щоденника 
..Нове Слово" у Львоиі. То­
му, що „Нове Слово" було 
першим українським попу­
лярним щоденником у світі 
і за короткий час осягнуло 
було розмірно дуже високий 
тираж (12,000 у часі балкан-
ської завірюхи в 1913 p.). 
скажу про цей часопис кіль* 
ка слів. 

Попередником щоденника 
„Нове Слово" був часопис 
„Народне Слово", що вихо­
див у Львові кілька років 
під редакцією Андрія Веое-
тельннка тричі в тижні. Од­
ним з чолозих співробітни­
ків „Народного Слова" був 
Володимир Держнрука. До 
того „Народного Слова" я 
дописував щось два роки зі 
Станнславова. ще як учень 
вищих кляс гімназії, за що й 

г> «_ діставав згаданий часопис Ці справи з ясував свого часу дуже вимовно Ваитло Рейд * ,. ... ц„„^^„„ безплатно. Коли ж „Народне 
Слово" перестало виходити, 

НА СТОРОЖІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВДИ 
У не завжди і не цілком відрадній нашій політичній і 

громадській дійсності хочеться відмітити одне направду від­
радне й позитивне явище: щораз живішу акцію і реакцію 
нашого громадського загалу на поодинокі виступи, що за-
торкують і нехтують або заперечують українську правду. 
Згадати б такі випадки, як стаття Нобля в ,,Рндерс Дай­
джест" про совстські концентраційні табори, виступи ню-
норкського російського щоденника чи в останньому надру­
кований у рачестерськоиу „Демократ енд Кронікл" (з 25-го 
квітня) скандальний лист Джека Тейлора, асистента профе­
сора економії місцевого університету, на українсько-польські 
темн. Ці і подібні виступи викликали таку живу реакцію 
української публічної опінії, що редактори цих газет і ав­
тори статтей не можуть не звернути на це відповідної уваги. 

Живемо у вільній країні і у вільних обставинах, в яких 
свобода думки і слова не тільки формально, але й фак­
тично належить до найголовніших принципів і вважається 
базою вільного суспільства, передумовою його вільного роз­
витку. Вплив американської преси і публіцистики на пуб­
лічну опінію величезний і рішальний, і тому відповідаль­
ність редактора перед читачами ставиться на перше місце 

Іван Німчук 

„СВОБОДА" В МОЄМУ ЖИТТІ „ 
В і д Р е д а к ц і ї : У вівторок, 1-го травня, помер 

у Кдмонтоні в Канаді д-р Іван Німчук. один з напвидат­
ніших українських журналіетїв-громадян старшої гене-
риції. З ці«".ї сумної нагоди передруковуємо з Ювілейно­
го Альманаху ..Свободи" з 19аЗ-го року цю його авто­
біографічну статтю. 

у нюйоркській „Трибуні", кажучи, що можливості й відпо­
відальність редактора та газети - - поза всякими явленнями. 
,,Ім бо, — писав Рейд, — дано ключі до кожного міста, вони 
мають доступ до кожної родини і послух у кожного грома­
дянина при найбільш пригожій для цього нагоді; можли­
вості доступу і сила переконання с для редактора та га­
зети більші, ніж їх мас протестантський проповідник чи ка­
толицький сповідник. їх бо слова розходяться ширше і до­
ходять далі, ніж слова проповідника. Редактор не с воло­
дарем, але він внховус і вишколюс володаря - публічну 
опінію, яку створює і оформлює . . . " Тому Рейд, звертаю­
чись до редакторів і преси, закликає: „Якщо ви дорожите 
цісю благословенною країною, яку нам Бог дав, і якщо ба­
жаєте спричинитись до збереження та закріплення її волі 
і щастя, то добре пильнуйте виховання і вишколу нашого 
володаря, нашої публічної опінії". І тому мав рацію спів­
робітник „Н. И. Таймсу" Артур Крок, який свого часу в 
полеміці ще з попереднім президентом Труманом твердив, 
що навіть президент З'сдиненнх Держав може в обставинах 
уважати за відповідне сказати неправду, але на те ніколи 
і в жадних обставинах не може дозволити собі редактор. 

Таке розуміння і відношення до вільної преси ще тіль­
ки збільшує її ролю і значення. Очевидно, що ніхто не є 
непомильний, і не є непомильними також редактори. Але 
кожний відповідальний редактор не тільки признається, але 
й зробить усе можливе, щоб направити свою помилку, якщо 
йому цю помилку переконливо доведуть. Тим самим вплив 
редактора і газети не публічну опінію вирівнюється і му 
сить вирівнюватись nnrataow публічної опінії на редакцію. 

Це — принципи, які в практиці не завпед н виглядають 
ідеально. Але кожний з нас повинен дати свій вклад у те, 
щоб ці принципи були живі і дійсні. Наша публіка часто 
мас претенсії до американських газет за плутанину в укра­
їнських справах. І небезпідставно. Але ніхто не родиться 
всезнайком, і немає генія, щоб міг у величезному комплексі 
злободенних справ знайти абсолютню правду. Важко її 
знайти, зокрема, американському журналістові в україн­
ських справах, бо ту правду віками заперечують і об­
мотують всілякими брехнями різноманітні вороги правди. 

Ось тут і криється велике завдання та шляхетна місія 
української публічної опінії у вільному світі. Це завдання 
дуже полегшує обставина, що українці, хоч можуть різни­
тися й сваритися між собою над різними внутрішніми проб­
лемами, як це, до речі, буває і між усімн, навіть найстар­
шими і найбільш виробленими спільнотами, але немає двох 
українських думок про такі принципові справи, як право, 
бажання і затяжна боротьба за повну волю, незалежність і 
суверенність українського народу на всіх його етнографіч­
них територіях. * 

Обстоювати цю основну українську правду — це велике 
завдання і обов'язок кожного з нас. її треба обстоювати по­
стійно, кожного дня, її треба поширювати саму по собі і її 
треба протиставити всім тим виступам, які її заперечують, 
зокрема в американській пресі. Але треба робити це спо­
кійно, поважними аргументами і без зайвих виявів обурен­
ня, хоч і як воно було б оправдане. Переконують бо ар­
гументи, а не самі „міцні" слова. 

Українська правда мас велику силу, бо вона с правдою 
всіх тих, що люблять волю і вважають її за найбільшу цін­
ність. Ця правда є великою силою українського народу, а 
поширення цієї правди у вільному світі буде найкращою 
прислугою і великою допомогою у змаганні за її кінцеву 
перемогу. 

почувалась у нас велика по­
треба популярного часопису, 
бо читацький ринок залива­
ли такі популярні польські 
щоденники, як „Вск Новн" і 
соціилістнчннп „Ґ,шс", особ­
ливо по містах. І тоді гурт 
громадян, при фінансовій 
підтримці о. мітрата Тита 
Войнаровського, йдучи на­
зустріч цій потребі, присту­
пив восени 1912 р. до вида­
вання українського популяр­
ного ілюстрованого щоденни­
ка „Нове Слово". Коли фор­
мувалась редакція „Нового 
Слова", мене поручив туди 
ред. Іван Проць, що разом з 
ред. Сенем ґоруком працю­
вав у щоденнику „Руслан", і 
так я став членом редакцій­
ної колегії „Нового Слова". 

В „Новому Слові" працю­
вали : Микола- Курцеба — го­
ловний редактор, Микола 
Ннскоклон, що реферував 
воєнні події, а позатнм зай­
мався головно адміністрацій-
нимн справами, студ. прав 
Степан Біляк (пі::нішнй ад­
вокат і посол УНДО) та Во­
лодимир Козак, студент фі­
лософії і знаний тенор-соліст 
ІІ студентського хору „Бан­
дурист". Я був з них усіх 
наймолодший і на мою долю 
випало: перекладати з мов 
німецької, польської та ро­
сійської легкі оповідання і 
всяку всячину, робити но­
винки, редагувати дописи, 
писати репортажі, а незаба­
ром і передові статті. Тоді 
написав я м. ін. цілу серію 
таких статтей на актуальну 
тему п. з. „Проч з москво­
фільською проказою!" 

В тих саме часах стрінув­
ся я вперше з американсь­
кою „Свободою", яка прихо­
дила тоді як тижневик до ре­
дакції „Нового Слова". Я пе­
реглядав тодішню „Свободу" 
і вибирав з неї цікаві вістки 

амернкансько-українського 
життя для „Нового Слова". 
„Свобода" мала вже тоді 
оригінальні кореспонденції н 
дописи з краю. Кореспонден­

ційній член редакції „Діла" 
Михайло Лозпнськнй. 

- » • 
• 

З вибухом першої світової 
війни і приходом російської 
ірмії до Львова (3. 9. 1914 
року) „Нове Слово" припи­
нило своє існування, і то раз 
назавжди. (Для історії зазна­
чу, що річників „Нового Сло-
за" (1912-1914) даремно бу­
чо шукати в Бібліотеці НТШ 
у Львові, де зберігались, як 
зідомо, комплети всіх україн­
ських часописів Західньої 
України. Причина була в то­
му, що річники „Нового Сло­
ва" були з вибухом першої 
війни в тій частині Бібліоте­
ки НТШ. яка містилася в 
Академічнім Домі при вул. 
Супінського. А там кватиру-
валн в pp. 1911-1915 росій­
ські вояки, які понищили й 
попалили не тільки згадані 
пічники, але й багато інших 
рідких та цінних видань. З 
усіх бібліотек Львова ком-
плет „Нового Слова" мала 
тільки Бібліотека Оесолін-
ськнх). В часі тої війни не 
мав я нагоди бачити амери­
канської „Свободи", зате по 
її закінченні читав її пильно 
тим більше, що вона була 
иже щоденником і до неї до­
писували з європейської емі­
грації, можна сказати, най­
ліпші українські пера: Бог­
дан Леикнії, Михайло Лозин-
•ьккії, Максим Гехтер, пізні­

ше Остап Грицай та інші. В 
pp. 1921-1922 я був редакто­
ром офіційного органу Га­
лицького Уряду, тижневика 
„Український Прапор", і як 
колись для „Нового Слова" у 
Львові, так тепер у Відні ви­
бирав що цікавіші вістки зі 
„Свободи" до „Українського 
Прапору". 

По закінченні студій у ві­
денському університеті, закн 
я міг повернутись до краю, 
дописував я одночасно до 

нам Мати Северина (Парил-
лс) разом зі збіркою україн­
ських вишивок, що їх возила 
з собою на виставу до Аме­
рики. 

Розуміється, що крім „Сво­
боди" використовував я теж 
інформаційний мятеріял з 
інших українських часописів 
з Північної і Південної Аме­
рики, як довго їх допускала 
до краю польська влада. Не 
минав я теж нагоди, щоб 
відбути розмову з кожним 
визначнішим українцем, який 
приїздив у відвідини до краю 
зі ЗДА чи Канади. Таку шн-
року розмову в „Ділі" поміс­
тив я був теж з тодішнім 
членом редакції „Свободи" 
Володимиром Лотоцькнм. До 
„Діла" присилав теж один 
час дуже цікаві кореспонден­
ції :і Америки д-р Семен Де-
мпдчук. 

• * 
* 

Коли у Львові в 1928 р. 
відбувався майже 7-тнжне-
вил процес проти Василя 
Атлманчука, Івана Вербнць-
кого і товаришів за вбнз-
стио куратора львівської 
шкільної округи Собінського, 
я був на ньому звітодавцем 
„Діла" і реферував той про­
цес щоденно на його сторін­
ках. Процес коштував бага­
то нервів не тільки підсудних 
і їх родин та їх оборонців 
але й українських звітодав-
ців на ньому.Пам'ятаю, на­
че б то було вчора, як по­
тряс мною й іншими пред­
ставниками української пре­
си на процесі смертельний 
присуд на обох перших під­
судних в останнім дні проце­
су. Коли ж я вийшов з вели­
кої залі суду і опинився пе­
ред великим судовим будин­

ком при вул. Баторія. вули­
цею переходив саме якийсь 
похорон. Не пам'ятаю вже, 
до кого я сказав тоді, що це 
добрий знак, і засуджені нп 
смерть не згинуть. Прибувши 
до ])едакції „Діла", я зараз 
же зреферував кінець проце­
су для газети і з місця на­
писав статтю,- яку закінчив 
згадкою про похоронний по­
хід вул. Баторія, що його 
оглядала вся публіка, яка 
внплнла з судової залі під 
враженням двох смертних 
присудів, та висловив надію, 
що засуджені на смерть В. 
Атаманчук і І. Всрбнцький 
вийдуть з цієї страшної ха­
лепи щасливо. Прочитавшії 
свою статтю, я побачив, що 
вона цензури у Львові ніяк 
не пройде, і ше того самого 
чия вислав її до „Свободи". 
Моя стаття появилася у 
„Свободі" на видному місці 
за підписом: Іван Ку::ьменко 

* • 
В pp. 1939-1916 я, з відо­

мих причин, не міг бачити 
„Свободи". Щойно з кінцем 
1947 року, коли я жив у та­
борі в Німеччині, попало ме­
ні в руки кілька и чисел. З 
того часу я став поенлпти до 
„Свободи" деякі матеріялн, а 
приїхавши восени 194S р. до 
Канади, дописував до „Сво­
боди" регулярно аж до міся­
ця серпня 1919 p., КОЛИ я 
одержав працю по свому фа­
ху в Етмонтоні. Ніколи не 
забуду того, що гонорарі за 
статті. ЩО їх я одержував зі 
„Свободи" в перших місяцях 

Зенон Стефанів 

ВІЙНА ПІД ЧАС МИРУ 
Старовинні римляни озна­

чували стан постійного не­
спокою на віддалених кордо­
нах своєї імперії, що були бе-
оежені добірними погранич-
ними легіонами, дуже вмілим 
висловом: pax in bello, тобто 
миром під час війни. Це зна­
чило, що такий стан ні в чо­
му не порушував державного 
га суспільного ладу і нор­
мального життя пересічного 
римського громадянина. 

Вище названу античну сен­
тенцію можна застосувати й 
\о теперішньої політичної си­
туації в світі, одначе в пара-
рразованій формі: bellum in 
пасе — війна під час миру. 

Холодна війна в нашій 
ітомово-водневін ері, з усіма 
її засобами та методами і є 
власне такою війною. У ви-
гліді цього ми є свідками, не 
записаних досі історією, гі­
гантського зброення та тво­
рення агресивних і оборон­
них союзів, що держать мі­
льйони людей під зброєю. 

Для прикладу подамо, на 
підставі авторитетних заяв 
знхідкіх військових експер­
тів, кількісний стан збройних 
сил двох ворожих військових 
бльоків — одного, очолюва­
ного ЗДА — Північно-Атлан-
тійського Союзу і другого 
Східньо-Евіюпейського, т. зв. 
Варшавського пакту Совстеь-
кого Союзу і його сателітів. 
Цс відноситься тільки до ев-

мого побуту в Канаді, були І ропейеького відтинку фронту 
першим моїм заробітком, як 
робітника пера, НЯ новій зем­
лі і стали мені тоді у вели­
кії! пригоді. 

П'ЯТЬ БІЛЬЙОНІВ НА ДОПОМОГУ 
ЗАКОРДОНОВІ 

За час, що минув від ос­
танньої війни, З'сдннені Дер­
жави видали на допомогу за­
кордонові у різному вигляді 
кругло 50 більйонів доларів. 
Це — астрономічна цифра, 
але схоплена не з зоряного 
простору, а з кишень амери­
канських податників. Коли 
пригадаємо, що бюджет ЗДА 

двох тижневиків у Канаді на І по стороні прибутків за по-
запроенни ред. В. Біберови- і датковнй рік 1956 виказував 
ча : до католицького „Капа- {докладно $60,302.503,608, то 
дінськсго Українця" та до 
консервативного „Канадінсь-
кого Фармера" під псевдоні­
мом: Іван Кузьменко та І. 
Олющин. В тих роках „Сво­
боду" читали пильно на емі­
грації особливо в студент­
ських товариствах та колах 
недавніх українських війсь­
кових. 

Незабаром після приїзду 
до краю став я до праці в 
„Ділі", де був аж до першого 
приходу большевпків до 
Львова та до мого арешту-
вання (1925-1939). В „Ділі" 
вів я м. ін. постійний відділ 
інформації! про працю й ося-
гн заокеанських українців 
під заголовком „За океаном", 
прн чому головним джерелом 
моїх інформації*! була майже 
до кінця існування „Діла" 
американська „Свобода". Бо 
навіть тоді, коли польська 
влада відібрала дебіт „Свобо­
ді" і вона до „Діла" не прн-

побачнио, що сума грошей, 
виданих за десять останніх 
років, небагато менша від ці­
лорічного прибутку такої 
пребагатої і велетенської дер­
жави, як американська кра­
їна. Тому нічого дивуватись, 
що кожного року, коли тіль­
ки уряд приходить до Кон­
гресу з пропозицією асигну­
вати нові більйони на допо­
могу закордонові — зустрі­
чне, делікатно кажучи, дуже 
холодну атмосферу. Не мож­
на ж вимагати ентузіястич-
ного настрою, коли законо­
давці свідомі, що кожний 
гріш, який відходить із ЗДА. 
це гріш американського плат­
ника, гріш, який придався б 
на американській землі. А 
вже цілком зролумілі холод, 
скептицизм та критицизм 
американських конгресменів 
і сенаторів у відношенні до 
допомоги закордонові, коли 
політичний балянс тієї допо­
моги, чи — вірніше кажучи 
— еквівалент політичних ко­
ристей Америки, осягнений ходила, я мав нагоду читати 

її майже безперервно і внби- І за таку велетенську квоту. 
рав з неї для „Діла" те, що здасться багатьом людям що-
було потрібне. М. ін. пачку найменше дискусійним, 

том „Свободи" був, наскіль-1 „Свободи" (числа за кілька і Так бувало щороку, і що­
ки собі тепер пригадую, то-{місяців) встигла перевезти року, всупереч опозиційним 

настроям і заповідям, Кон­
грес ухвалює нові й нові су­
ми на допомогу закордонові, 
які потім входять в цілість 
державного бюджету, хоч і 
за окремим законом. Правда, 
Конгрес старається завжди 
„обтяти" квоту, яку вимагав 
уряд, алі все • •. • залишає ці 
квоти дуже поважними. У 
минулому році Конгрес обтяв 
кругло один більйон із за­
пропонованої урядом квоти, 
яле все ж залишив ще 53,-
2Я5.800.000. Так званий авто-
рнзаційний акт про закор­
донну допомогу з 7 серпня 
1953 року призначив на цю 
ціль $4,531,507 для 53 країн. 
Все одно майже кожного ро­
ку уряд перевидає на допо­
могу закордонові передбаче­
ну квоту, черпаючи додатно 
ві гроші з інших фондів, ще 
ними розпоряджас Прези­
дент. Це й вилинуло на знач­
не підвищення квоти, якої в 
цьому році домагається Пре 
шдент від Конгресу, прн чо­
му у цій ґльобальній квоті 
вміщаються власне й деякі ті 
минулі видатки. Проти тако­
го бухгальтерійного перено­
шений квот залунали полоси 
критики на Сенатській Комі­
ції для закордонних зв'язків 
у понеділок ЗО квітня ц. p., 
подратованої дійсно рекордо-
РОЮ квотою, що її тепер до­
магається Президент: $1.900,-
000. Але — треба це підкрес­
лити 

холодної війни. При цьому 
наведемо дані й про військові 
сили тих європейських дер­
жав, що або задержують ней­
тральність, або об'єднані ін­
шими договорами, нир., Re-
панія із ЗДА окремо, Юго­
славія з Грецією і Туреччи­
ною в Балканському союзі: 

Держави II АТО 
1) ЗДА — (160 мли. на­

селення) — 3 мли. війська; 

зрозуміння. І тому як голова 
згаданої комісії в Сенаті, де­
мократичний сенатор Волтер 
Ф. Джордж, так і голова від­
повідника цієї комісії в Па­
латі репрезентантів, демокра­
тичний конгресмен Джеймс 
П. Рнчардс, вийшовши з на­
ради а Президентом у . цій 
.•амій справі безпосередньо 
перед засіданням Сенатської 
комісії, заявили, що „нема 
непереступннх різниць думок 
і іюзбіжностей поміж урядом 
і членами Конгресу" в цій 
справі. G тільки різниці що­
до деталів — кому саме тре-
оа давати допомогу і в якій 
висоті, та щодо способу, як 
цю допомогу треба давати, в 
якій ({юрмі, яким способом. 

Згода між екзекутивною і 
законодатною владою в З'с­
диненнх Державах у ділянці 
допомоги закордонові є не­
відлучною частиною згоди, 
яка в цілості, в основних 
пунктах, панує взагалі в 
справі закордонної політики. 
Вона була двопартійною і за 
демократично! адміністрації, 
і тепер за республіканської. 
Бо допомога закордонові сто­
їть у найтіснішому зв'язку з 
оборонною програмою, з про­
грамою безпеки країни. Так 

в цьому році може є ' пояснював її і державний се­
т е менше принципових за- ьретар Дж. Ф. Доллес, звер-
стережень проти дальшої ви­
датної допомоги закордонові, 
як були вони в двох минулих 
роках. Принцип допомоги 
знаходить в Конгресі повне 

нувшя у свосму зізнанні пе­
ред названою Сенатською ко­
місією увагу на ті різні краї­
ни в широкому світі, які по-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

2) В. Британія — (53 млн.) 
— 900 т и с ; 3) Франція — 
(43.5 млн.) — 900 тис; 4) 
Італія — (48 млн.) — 500 
т и с ; 5) Туреччина — (23 
млн.) — 500 т и с ; в) Греція 
— (8 млн.) — 170 т и с ; 7) 
Бельгія — (9 млн.) — 153 
т н е ; 8) ГОЛЛАНДІЯ — (10,7 
млн.) — 140 т н е ; 9) Канада 
— (15,5 млн.) — 120 т н е ; 
10) Данія — (4,5 млн.) — 
100 т и с ; 11) Португалія — 
(8,7 млн.) — 70 т и с ; 12) 
Норвегія — (3,5 млн.) — 33 
т и с ; 13) Люксембург— (310 
тис.) — 2,400; 14) Ісляндія 
— (160 тис ) — не мас війсь­
ка; 15) Зах. Німеччина — 
(50 млн.) — військо в стадії 
організації. Разом 438 млн. 
населення; б млн. 610 т и с 
війська. 

Варшавськая Союз 
1) Совстський Союз— (210 

млн. нас.) — 4,7 млн. війсь­
ка; 2) Польща — (26,5 млн.) 
— 650 т и с ; 3) Румунія — 
(17 млн.) — 550 т и с ; 4) Че-
хо-Словаччнна — (13 міль­
йонів) — 450 т и с ; 5) Угор­
щина — (9,8 млн.) — 350 
т и с ; 6) Болгарія — (7,5 мі­
льйона) — 200 т и с ; 7) Аль-
банія — (1,5 млн.) — 120 
т н е ; 8) Східня Німеччина — 
(17.6 млн.) - - 150 тис (ор­
ганізація війська ще не за­
кінчена). Разом 303 млн. на­
селення; 7 млн. 170 тис вій­
ська. 

Інші європейські держави 
1) Югославія — (17,5 млн. 

нас.) — 700-тис війська; 2) 
Кспанія (29 млн.) — 400 
т и с ; 3) Швеція — (7.3 млн.) 
— 250 т и с ; 4) Швейцарія — 
(5 млн.) — 150 т и с ; 5) Фін­
ляндія — (4,2 млн.) — 50 
т и с ; 6) Ірляндія — (3 млн.) 
— 50 т и с ; 7) Австрія — (7,2 
млн.) — військо в стадії ор­
ганізації. Разом 73,2 млн. на­
селення; 1 млн. 600 тис вій­
ська. 

Зробивши підсумки цього 
балянсу, побачимо, що союз 
НАТО відстає дещо в кіль­
кості війська від совстського 
бльоку. Різниця становить 
всього коло 400 тисяч, що її 
вирівнює Еспанія, яка мас 
поза організацією НАТО со­
юзний договір із ЗДА. Нато­
мість АТО мас величезну пе­
ревагу в людському потенці-
ялі, аж на 135 мільйонів. ' 

Коли відняти від цього ра­
хунку збройні сили ЗДА, Ка­
нади і Совстського Союзу, то 
самі тільки європейські краї­
ни мають разом під зброєю 
в теперішньому часі 7 міль­
йонів 560 тисяч вояків, в то­
му числі лише 2,500,000 са-
телітннх. 

Прн цьому слід мати на 
увазі, що західній світ пере­
важає, поза всяким сумнівом, 
у военно-економічному світо­
вому потенціалі своїми люд-
•ькн.мн і матеріальними ре­

сурсами. 
Кремль свідомий цього, І 

тому не рішається на воєнну 
агресію, а обмежується по­
грозами та миротворчими ві­
зитами Хрущових і булґані-
них та інших маленковнх. 

Одначе, історія повчає, що 
всякі збройні готування, до 
того ж такої міри, як тепе­
рішні, мусять закінчитися 
війною. 

Без кінця-краю зброгтнея 
не можна, бо й нескінчен­
ність, за теорією Айшптайна, 
є релятивна. 

Нат. Савченко 

ОДИН ВЕЛИКДЕНЬ ІЗ МОГО ДИТИНСТВА 
а) 

Празннк над Празннкамн н 
торжество торжеств Пас-
ха! Пасха! Коли в людей 
розтоплюються душі, а добро 
бере верх над злом. 

Це найбільше наше Свято-
Велнкдень з давніх часів на 
Україні обходили дуже вро­
чисто. Наша історія каже, іцо 
гетьман Богдан Хмельниць­
кий і в час Великого Пос­
ту не вів війни. 

заздалегідь готуються гідно 
— Воскресіння Збавнтеля 
людства. Наша Православна 
Церква вже масниці вважас 
приготуванням до Великого 
Посту. Це так би сказати пе­
рехід до нього. Великий Піст, 
як відомо, установлений Цер-
КВОЮ на спомин про 40-ден-
ний піст самого Ісуса Христа. 
А страсний тиждень — на 
Його страждання. Ціль Вели 

Це найбільше Свято, що | кого Посту — це прнготуван-
припадас на весну, творить І ня людини належно зустріну-
разом із пробудженою прнро- пі Воскресіння Христове. По 
дою дійсно величну симфо- ечлах на Україні колись лю-
нію. ДН ПОСТИЛИ протягом усього 

Великдень на Україні! Не- Великого Посту. Так було й 
беса розпинають синє шат- у нашому селі, Білоцерківцях, 
ро, а молоде весняне сонце і на Полтавщині. (Не плутати 
розсипає золоте сяйво назуст­
річ Воскреслому Христові. 
Земля стеле Пому під ноги 
запашний зелений килим, ви­
тканий луговими і польовими 
квітами . . . Розквітлі сади 
кадять Йому свої ніжні па­
хощі . . . А люди'.'! . . В них 
також м'якнуть серця. Воші 

З м. Біла Церква на Київ­
щині). У Великий Піст се­
ляни не тільки не їли м'яса, 
але й набілу, бо він у правос­
лавних уважасться скором­
ною їжою. Харчем селян був 
тоді пісний борщ із олією (чи 
то рнжІНОВОЮ, сім'яною або 
соияховою), каша з різних 

крупів, також із олією. А 
які смачні вареники з кис­
лої капусти, з цибулькою, 
присмаженого на олії! Наре­
шті — різні пампушки з олі-
сю й часником, тощо. Дехто 
З багатших міг позволити со­
бі на рибу. В нашому селі не 
було ані ставка, ані великої 
ріки, тим то рибу доводилося 
їздити купувати. Правда, ін­
телігенція не так суворо до­
тримувала посту. В нашому 
домі постили тільки на пер­
ший і страсний тижні. Пра­
вда, за вийнятком старенької 
тітки, яка жила в нас. Вона 
була дуже побожна, гостро 
дотримувала посту, а від 
страсного четверга вже нічо­
го не їла, як зрештою багато 
старших селян. Траплялося, 
що дехто витримував без їжі 
ввесь страсний тиждень. Для 
таких усердннх — розговіни 
іноді кінчалися коли не тра­
гічно смертю від заворота 
кишок, — то хворобою. Бать­
кові — лікареві тоді було ба­
гато клопоту рятувати таких 
старих ласунів. 

Протягом Великого Посту 
господарі й господині мали 
багато праці: треба було на­
самперед вибирати пшеницю, 

аби була щиро-чнета. В цьо­
му допомагали й діти. Пше­
ницю потім милн, сушили, от 
і мали білу паску! Із стін хат 
скидали солом'яні „кожуш­
ки", якими вони були обту­
лені на зиму. Далі, треба 
побілити хати іі то не тіль­
ки з середини, як перед Різ­
двом, але й зокола. А гордіс­
тю господинь було підвести 
призьби рівнесенько, чепур­
ненько червоною глиною. — 
От тепер старенькі діди й ба­
бусі можуть сидіти на чис­
теньких призьбах і вигрівати 
до сонечка свої зсушені дов­
гим постом тіла. А причепу­
рені, біленькі хатки розбіг­
лися по селі, мов отара бі­
лих овець і тільки визирають 
серед садків, милуючи око 
своїм веселим видом. їх очиці 
— віконця чисто промиті, не 
блимають тьмяно, як взимі, 
а задьористо блищать — під­
моргують до весняного сон­
ця. А в березні, як і взимі 
знову рух: це смалять каба­
нів! Дехто багатший закидає 
годувати індиків, або бодай 
курей. Двори чисто заміта­
ються, аж курява йде по се­
лу, по садках — згрібається 
торішне сухе листя. Ох, ба­

гато роботи для господарів і 
господинь, а останніх чекає 
ще більша робота в страсний 
тиждень. 

У нашій хаті також рей-
вах: „чиста Содома й Го-
мора", каже батько й швид­
ше тікає з хати. А там мету­
шня . . . По кімнатах миго­
тять щітки в руках жвавих 
дівчат, молодиць: білять, ми­
ють підлоги, виставляють зи­
мові рямн. чистять вікна, две­
рі, вішають чисті фіранки . . . 
В саду також кипить робота: 
треба ж згребти сухий лист, 
обібрати з овочевих дерев 
капшуки з гусінню, обмазати 
вапном стовбури, чистити 
стежки. Е, чого тільки не 
треба! Мати хоче, аби все 
було готове, ПОКИ МИ — ДІЛ! 
приїдемо на Свята з гімназії. 

На Великодні Свята нас 
відпускають із школи на два 
тижні, але на страсному му­
симо говілі і привезлі дирек­
торові в тому свідоцтво від 
пая-отця. 

Як любо після довгого сн-
дження на шкільній лавці, 
побігти в пахучий садок, аж 
до кінця, до заповідної старої 
верби, де так присмно схова­
тися часом у великому дуплі1 

й уявлялі. що ги в ДЖУНГ­
ЛЯХ, а за тобою женеться 
лез. . . Вербна Неділя ! . . -
Дзвонять до церкви, а так не 
хочеться вставати з теплої 
постелі . . . Голова знову схи­
ляється на подушку й бла­
женний сон охоплює Істоту. 
Раптом, хтось б'є по плечах 
і приказує: „Не я б'ю, верба 
б'с, за тиждень Великдень) 
Не я б'ю, верба б'с, верба 
біла б'с за діло, верболоз б'с 
до сльоз"! Я боронюся ковд­
рою: „Тату, та годі!" Б а л к о 
сміється: ,ах, л і ж ліннви-
ця!" 

На страсному тижні говіє­
мо. Церква від нас далечень­
ко, за версту, а може й біль­
ше: треба їхати. Село наше 
велике й ввесь Великий Піст 
багато говіючих. Дехто з по­
божніших говіє двічі: раз 
на першім, а вдруге - на 
страснім тижні. Бачите: на 
першім треба відговітися, бо 
вже гріхи мучать, — та її 
звичай велить; ну а за довгий 
піст чоловік ще добре нагрі­
шить, — не без того ж, — 
ото я; хочеться позбутися грі­
хів перед Великоднем, ЛІК і 
знову говієш. До церкви тре­
ба ходити двічі на день: ра­

но іі на вечірню. Коли почне­
те говіти у вівторок, то при­
чащатиметеся в п'ятницю, а 
коли в середу — то прнчаща-

I тнметеся вже в неділю. Нам 
І далеко верталіся додому, а 
| перерва порівнюючи недовга, 
тим то пересиджуємо в пан­
отця. Коло церкви бублейни­
ці, проскурниці. Підживляє­
мося смачними проскурамн й 

І запашними свіжими бублика­
ми. Ось вже дзвін кличе до 
церкви: треба поспішалі! В 
кутку в церкві, перед сповід­
дю дві жінки кланяються од­
на перед одною: „просю про­
щення",! - - „Бог простить!" 
— ..І в другий раз", — „Бог 
просліл."; і „в третій раз" — 
„Бог проспіть!" — Тепер 
просить прощення друга в 
першої й завжди повторюєть­
ся все тричі —- по православ­
ному ! 

Ми також мусимо просипі 
перед сповіддю прощення в 
усіх домашніх і в усієї слу­
жби. Батько строго пильнує 
того; „вони такі самі люди, 
як ми" — каже. Це страшен­
но соромно: йпі просипі про­
щення, зате потім почуваєш 
дійсно якусь полегшу на ду­
ш і . . . 

Страсті дають багато пере­
живань. Стоїмо з засвічени­
ми свічками в церкві. Всі 
стараються донести їх горію-
чими по скінченні Служби 
Божої додому. Там пишемо 
копоттю з них хрести над 
дверима, над вікнами в ха­
тах, — це забезпечення від 
нечистої сили. 

На страсному тижні, вже 
па початку його, по хатах 
починається страшна мету­
шня : печуть, с м а ж а т ь . . . Тут 
уже вироблена траднцісю пе­
вна програма, що й після чо­
го робити: починали від пе­
чення,пасок. У нас в хаті пе­
чуть палушннкп (по росій­
ському — бабн), солодкі пас­
ки — все з купленого, спеці-
яльного борошна — „круц-
чаткн", а із свого — звичай­
ні несолодкі паски, які зас­
тупають хліб на Свята, 

Не втерпиш підбігти до ма­
кітри з жовтками (їх сто 
двадцять відразу!), щ 0 їх 
втирає дівчина на папушни-
ки, й, умочивши пальця, лиз­
нути солодкого жовтка. Хоч 
І знасш, що гріх, але споку­
са завелика! 
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УБИВЦІ ХРИСТА 
Кривава драма: на Голготі 

мас два відмінні аспекти. 
Один богослевсько-догматнч-
ний: Христос умер на хресті, 
як жертва примирення між 
Богом і людиною. Свосю 
смертю відкупив, спас люд­
ський рід від неволі гріха. 
Звідси походить українська 
назва „Спаситель". З цього 
самого поняття походить н 
старовинна назва „Христос", 
відкупитель. Звідси й „Хрис-
тологія", область стисло бо­
гословської науки про цю 
ф у н д а м є нтальну ділянку 
християнської релігії. Кож­
ний примірник катехізму по­
дає найбільш вичерпну ана­
лізу цієї глибокої Істини: 
Христос помер за гріхи на­
ші! Вони — убивці Христа. 
В цю коротку формулу мож­
на убрати всю криваву Дію 
Великої П'ятниці. 

Ціль цих рядків — зверну­
ти нашу увагу на зовнішній, 
чисто людський бік цісї Дра­
ми. Хто були убивці Христа? 
Ио-земськи беручи, це були 
люди. Хто вони були, з яких 
спонук діяли, яке було Істо-
рнчио-соціяльне підложжя 
цього вчинку? Безперечно, 
найбільш великого у консе-
квенціях — убивства, що йо­
го занотували аннали історії 
людства. При цьому не мож­
на забувати, що цей чисто 
людський бік справи щодо 
голготської св. Події був 
вповні підпорядкований Бо­
жеським плнкам надприрод-
нього порядку, був трансце-
дентального засягу. Люди і 
все людське були тут щось 
ніби „технічний інструмент", 
чисто людський лаштунок — 
у незбагненному, святому ак­
ті відкуплення, спасіння лю­
дини Сином Божим! 

Увесь, так би мовити, люд­
ський елемент, історичний 
сценарій Христово] Драми 
можна поділити, на, кілька 
частин, тісно з собою пов'я­
заних. На ряд окремих дій, з 
яких кожна мас свою спе­
цифічну участь | бдіввнну в 
смерті Христа. Жиди й по-
ганн, ;нацїоналізм , і лібера­
лізм, 'групові, релігійні та 
світоглядові різниці того ча­
су — тісно пов'язані між со­
бою, і в їх результаті постиг­
ла Христа така важка смерть. 
Підкреслюю ще раз: беремо 
під увагу не догматичні, а 
чисто людські моменти цього 
св. Акту. 

В довгій ґалерії безпосе­
редніх убивців Христа виби­
ваються на перші місця такі 
групи тодішнього жядівства: 

І) Група т. зв. фарисеїв, 
найбільш численна й впли­
вова р є л і г і й я оч:успільна 
„партія" тодішнього населен­
ня Юдеї, одної із окупованих 
Римом провінцій, що мала 
свою повну автономію та ав­
тохтонну адміністрацію, під 
бачним, однак, оком вислан-
ника Риму. Група фарисеїв 
надавала тон і напрямок 
всьому релігійному, а то й 
національно - д е р ж а вному 
життю жидівського народу. 
З-поміж них рекрутувались 
найбільш впливові люди. Від-

товне, без лизувства й коля-
борації. Під релігійним огля­
дом були це великі облудни­
ки, як не демагоги, так що 
й по сьогодні слово „фари­
сей" залишилось синонімом 
подвійного життя.-До Христа 
іхнс відношення було най­
більш погане з-поміж усіх 
прошарків жидівського су­
спільства. Христос не вчинив 
ні одного компромісу, ні од­
ної поступки в сторону цісї 
найбільш впливової групи 
цього народу. Найбільш дра-
стичні слова, що їх ужив 
Христос в свосму навчанні, 
були звернені саме проти ці­
єї найбільш зіпсутої верстви 
народу. Вони й були голов­
ними моторами спіймання, 
засуду й смерти Спасителя. 

П) Група т. зв. зелотів, 
ультра-патріотів свого наро­
ду, ліберального забарвлен­
ня. По-теперішньому можна б 
їх окреслити, як „популяр­
ний фронт спротиву" оку­
пантові, Римові. Вони нена­
виділи багачів, взагалі жи­
дівську верхівку, що була 
при владі. Погорджували ни­
ми, якби тепер, скажімо, 
„колаборантами". Люди ду­
же релігійні, при чому обо­
ронці кривдженого народу й 
фанатики боротьби на смерть 
і на життя —* за свою свобо­
ду. З цісю групою Христос 
не мав більших конфліктів, 
бодай виразних. (Деякі ав­
тори кажуть, що зрадник 
Юда був прихильннком-чле-
ном цісї групи-партії, про що 
буде згадка пізніше). 

ПІ) Група ессенів, найменша 
числом І впливами. Це були 
„сини землі", хлібороби. Ве­
ли аскетичне життя. Кажуть, 
що св. Іван Хреститель похо­
див з цісї верстви. Між ними 
було найбільше відданих 
прихильників, а то й самих 
св. Апостолів Христових. 

IV) Теж невелика, але ду­
же агресивна й впливова 
група садукеїв. Традиційна й 
чистокровна аристократія Із­
раїлю . . . З-поміж її рядів 
походило священство, нижче 
й вище. Великі земельні вла­
сники, багаті купці й фінан­
систи — одначе, переїджені 
матеріялізмом та релігійним 
лібералізмом, як не вільно­
думством. Змагалися з „релі-

В. Щавннцький 

НОВИМИ ДОРОГАМИ 
Такий наголовок мала стат­

тя в „Свободі" з вересня 1055 
року, в якій було написано 
про з'їзд інженерів Америки 
й Канади у „День Праці" в 
Торонті І про прийняту ним 
резолюцію: „активно і ІНІЦІ­
АТИВНО включитися в госпо­
дарську дію Північної Аме­
рики". 

Сьогодні повторюємо цей 
наголовок із такого приводу: 

Мале' містечко Лясумпціон 
за 25 миль на північ, від Монт. 
реалю в Канаді було місцем 
цікавої події в суботу, 7-го 
квітня 1956 року. Українські 
священики з Монтреалю та 
місцевий французький клнр 
посвятили пробну фабричну 
(т. зв. Piloting Plant) нової 
акційної спілки „Continental 
Iron & Titanium Mining, Ltd." 
Після посвячення відбулося 
для приявних більш ніж сот­
ки осіб скромне прийняття з 
промовами, якими проводив 

вав проступки — фарисеїв. 
У ненависті до Христа, в 
критичних днях Страсного 
Тижня, обидві ці групи, 
„правиця й лівиця", подали 
одна одній руки. До цього 
часу вони „самостійно" слід­
кували за Христом (впро­
довж трьох років Його діяль-
ностИТ;' насилали шгіигуНГв-
провокаторів до Нього, пере­
кручували Його слова й ро­
били на Нього доноси окупа­
ційним властям. — Остаточ­
но, в тісній співпраці між со­
бою, обидві ці групи солі­
дарно впіймали, оскаржили 
й засудили Христа, як теж 
шантажем вимагали від Пн-
лата, щоб він апробував їх­
ній присуд смертн'на Христа. 

Велику ролю в убивстві 
Христа відіграв також жидів­
ський націоналізм.. Христос 

від фірми інж. О. Марків У 
французькій мові. 

Згодом гості відійшли, а в 
залі лишилися тільки ті, які 
бажали бути п р и с у т н і м и 
на перших річних зборах 
спілки. 

„Треба подивляти, — зая­
вив по-англійськи заприсяже-
ний бухгальтер, що переводив 
вимагану законом контролю 
молоденької фірми, — як 
провід спілки зумів за рік 
такими малими фондами — 
(біля 50,000 дол.) добути о-, 
сяги, на які подібні фірми ви-
трачають мільйони." 

Акціонери 60% українці — 
решта місцеві французи, :-а-
тверднли звіти і вибрали Ра­
ду Директорів. Рада склада­
лася з 11 членів, в тому чис­
лі сім українців: 4 з Монтре­
алю, два з Торонта і сьомий 
нововвбраний — з Америки, 
інж. А. Міляннч . 

Нововибрана Рада пішла 
на ділове засідання, щоб на­
мітити дальші плянн прсці. 
На засідання запросили гос­
тей, інж. А. Петріну, голову 
„Тнтанісвого Інвестиційного 
Клюбу" з Дітройту, інж. Си­
дора Тим'яна з Ню Иорку, 
двох французів, зацікавле­
них в купівлі акцій та в офе-
руваниі зложищ руди, і під­
писаного. 

Спілка почала експлюпту-
вати законтрактовані зло­
жища титанісвої руди. Пер­
ші вагони привезли до проб­
ної фабрики, щоб устіїїнити 
найкращу рецепту для піре-
рібкн руди на півфабрнквти. 

,Для нашої фабрнчкн, • як 
бачите, ми придбали доволі 
повне устаткування лабора­
торії, щоб не тільки повноцін­
но переводити аналізи наших 
руд і півпродуктів, але й ро­
бити лябораторійне топлен­
ня руди для себе і для ін-

П'ЯТЬ БІЛЬЙОНІВ НА ДОПОМОГУ 
ЗАКОРДОНОВІ 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 

одно реальне замовлення на 
таку працю — пояснює інж. 
М.' Солодуха; шеф-металюрг 

в яскравому противенстві, до 
аспірації! тодішніх жидівсь­
ких патріотів, прихильники 
яких! знаходнлисл в кожній 
із -згаданих чотирьох : груп 
жидівського населення: Де­
які церковні автори ставлять 
аж таке сміливе твердження, 
що сам Юда-зрадник нале-

гійнимя" фарисеями за цер: ж а в д 0 табору крайніх жн-
ковні й політичні впливи в 
народі. Мнстці від інтриг, зо­
крема ж підлизники поган­
ського Риму. 

Історики й церковні пись­
менники кажуть, що головну 
вину в смерті Сина Божого 
поноситьч перша із згаданих 
чотирьох груп тодішнього 
жидівського суспільства, фа­
рисеї. На один мільйон жидів 
у Палестині (тоді Юдеї) на-
числювали фарисеї тільки 60 
тисяч душ. Св. Іван Єванге-
лист двократно генералізус 
всіх тодішніх юдеїв — із фа­
рисейською кастою-групою, 
що через свою зорганізова-
ність і сприт мала помітні 
впливи в цілому народі. 

Син Божий не зачислявся 
(офіціяльно) ні до одної із 
цих груп, хоч дехто каже, 

ношення їх до римського ] що Він був найдальший від 
окупанта було гідне й так- садукеїв, а найбільш тавру-
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дівськнх „націоналістів", і 
що мотивом його вчинку бу­
ли не так матеріалістичні 
міркування, як „розчаруван­
ня" в Хрнсті, як Месії вибра­
ного народу. . . Це с тільки 
гіпотези, може надто сміли­
ві, без ніякої основи у св. 
Євангелії, чи християнській 
традиції. 

Також римський опорту­
нізм був, і то остаточною, 
офіційною причиною хресної 
смерти Божого Сина. Його 
чільним репрезентантом с 
Пилат, холодний скептик, як­
що не цинік („Що це с прав­
да?"). 

Такі були чисто зовнішні, 
чисто людські причини смер­
ти Христа; такі були Його 
посередні, або безпосередні 
убивці. При чому зазначасмо 
ще раз — це були чисто 
людські моменти Й чинники 
у великій хресній Драмі на 
горі Голготі. Автентичне й 
священне навчання (правда-
догма) св. Вселенської Цер­
кви с одна: Христос помер за 
гріхи наші. Тому Він — наш 
Спаситель і наш Христес. 
Все інше — це діло рук люд­
ських, при виразній і спокон­
вічній волі небес. 

о. М. Федорович 

Український Музичний Інститут в Ню Йорку 
НЮ ИОРК 

Субота, 19-го травня 1956. Година 7-ма вечора 
з а л * JUNIOR HIGH SCHOOL — 71 Avenue "В" 
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фірми," який поз*1 *HW nph 
цюс інженером консультан­
том фірми Pershing Amal­
gamated Mines Limited. 

Властиву продукцію п і в-
ф а б р и к а т і в вже в десят­
ках тонн денно, що її плано­
вано на кінець 1057 року, рі­
шила Рада прнспішити що­
найменше на пів року, ріша­
ючи закупити існуючі, вигід­
но положені і\ частинно ус­
татковані фабричні об'єкти за 
дуже приступну ціну. 

„Підготові збуту присвячу­
ємо велику увагу, — каже 
відповідальний за фінансову 
політику спілки, секретар і 
скарбник, інж. А. Марків, — 
покищо весь наш півпродукт 
думаємо збувати в Німеччи­
ну. Переговори йдуть. Важ­
ливе, щоб туди йшов по ви­
гідній ціні наш побічнні. 
продукт — спорошкований 
залізо-оксид. Вигляди цісї 
справи настільки добрі, що 
рішаємося купити готознй 
об'єкт і приспішити поодино­
кі етапи праці. Змінюємо теж 
наші фінасові пляни. 

„Рішаємо, — додає, — ви­
пустити решту з дозволеного 
нам через державну „Секю-
риті Комишен" мільйона ак­
цій, тобто 400,000 доляропнх 
акцій, негайно, але вже не 
по 10 центів :іа акцію, як до­
теперішніх 600.000 акцій, але 
по ЗО центів за доларову ак­
цію. Ми мали великі трудно­
щі з „Секюриті Комишен" за 
перших 600,000, з яких аме­
риканські акціонери (отже й 
ви) дістали 140.000, щоб моїтн 
продавати їх по 10 центів. 
Тепер ,,Секюриті Комишен" 
поставила, як ліміт, 25 цен­
тів. Ми підносимо на ЗО цен­
тів, бо вважаємо, що ми пра­
ктично варта сьогодні щонаГі-
менше вдвоє більше. Зреш­
тою, покищо цей випуск сьо­
годні субскрибузали дотепе­
рішні акціонери, між ними Й 
ваша Америка в більше як 
поважній кількості", — до­
дає сміючись. 

Інж. Марків згадав, що 
американські українці купи­
ли вже 140.000 акцій по 10 
центів. Хто це? — питаємо 
по хвилині нашого сусіда, го­
ловного „шукача золота" спі­
лки, інж. Звонка, про якого 
знаємо, що саме підготовляє 
чергову експедицію на північ 
Квебеку, де ще доріг немає, 
щоб устійнити зложища ба­
гатої тнтаніспої руди, яку 
знайшли минулого року в 
долішньому бігу однієї з рік. 

гребують допомоги .від ЗДА 
— в американському інтере­
сі, для скріплення американ­
ської безпеки. Це стосується 
передусім країн, які все ще 
с запальними потенціяльни-
ми пунктами для вибуху но­
вої війни: поділена Корея, 
протока Формози, поділений 
В'єтнам. Вони не мають змо­
ги втримувати власними фон­
дами потрібні збройні сили. 
Комуністичний Китай все ще 
не хоче скласти навіть сло­
весної дек ля рації про свою 
відмову від війни, як засобу 
здійснення своєї безпосеред­
ньої цілі — „визволення" 
Формози й островів в її про­
тоці. До другої категорії на­
лежать країни на Середньому 
Сході, виставлені на небезпе­
ку совстської агресії: Іран, 
Ірак, Пакістан, Сіям, врешті 
— найближче до Европн — 
Туреччина. Допомогагочи їм 
бути сильними і мати здоро­
ву господарку — ЗДА пома­
гають собі. Третьою катего­
рією держав, які потребують 
допомоги, хоч частинно в ін­
шій формі, є члени НАТО, 
врешті такі держави, як Ес-
панія, що не належить до 
НАТО, але мас двосторонній 
союзницький договір з ЗДА, 
чи Югославія, про яку Дол-
лсс висловився, що „видаєть­
ся нам за доцільне скріплю­
вати її національно-державну 
самостійність". Врешті до ос­
танньої категорії країн, що 
користають з американської 
допомоги, належать „ней­
тральні" країни з Індією у 
проводі. Допомога цим краї­
нам викликає найбільш сум­
нівів і раз-у-раз підносяться 
голоси, чи не вкладає тут 
Америка гроші в підвищу­
вання потенціалу країн, які 
з свого боку скріплюють мо­
ральний і політичний потен­
ціал Совстів і комуністично­
го Китаю, а на випадок • ноч 
вого світового зудару,\г-Ч 
тільки в найкращому, .випад­
ку̂  залишаться нейтральні, бо 
не* аніс лючене, що воші оаи 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою 1 радіом) 

„Ми, властиво, не знаємо 
гаразд хто, — відповідає з 
усмішкою інженер, — Яле й 
не цікавимося цим дуже, хоч 
практично всі прізвища має­
мо в картотеці. Справу в свої 
руки взяли спершу дітройт-
ські інженери, що оформили 
наших акціонерів в незалеж­
ний „Титанісвий Інвестицій­
ний Клюб", згодом зацікав 
лення поширилося і на інші 
осередки українців. І так сьо­
годні тут, крім Дітройту, ба­
чите також представника : 
Ню Иорку. Мав бути й пред 
ставних зі Шікага, але щосі 
йому пиришкоднло приїхати. 

„Американці, як ми їх на­
зиваємо, своїм ставленням і 
заохотою багато допомоглі: 
нам, у першу чергу в підтри­
манні віри у власні наші си 
ли. Сьогодні, як Ви самі ба­
чили, поставили ми їм до ди­
спозиції стільки акцій ново­
го випуску, скільки вони за 
хотіли, не зважаючи на те, 
що канадійські акціонери, -
зокрема засібні у гроші фран-
цу::н, брали б кожну кількість 
,,аль парі", а не то по ЗО цен­
тів, дармащо ми щойно по­
чинаємо пробну переробку не 
більш як по десяті, тонн ден­
но в цій фабриці, де сидимо." 

Дякуємо, прощаємось і ви­
ходимо з безліччю вражень. 
Піюбусмо їх упорядкувати. 
Ще раз вертаємось думками 
до промов, що їх виголосили 
під час прийняття: мейор мі­
ста, посол до парламенту з 
цісї округи та високий пред­
ставник французького клнру. 
Всі вони водно підкреслюва­
ли признання ініціативі за­
сновників, зокрема українсь­
ких засновників. 

няться по другому боці ба­
рикади. 

Як звернення Президента 
з 19 березня ц. p., яке було 
формальним закликом до 
Конгресу прихилитись до 
внесення Президента про 
асигнування $4,900,000 на до­
помогу закордонові, так само 
зізнання державного секре­
таря Доллеса перед Комісією 
для закордонних зв'язків Се­
нату з ЗО квітня ц. р. — 
зактуалізувало цю справу і 
висунуло її на чоло всіх ін­
ших державних справ. В ос­
танньому часі ведеться на ці­
лому Заході палка дискусія 
про способи, як повинна вес­
тися така допомога, щоб во­
на не викликала в окремих 
країнах враження, що їх „ку­
пують", І тому не давала 
психологічно протилежних 
наслідків до тих, що їх жер­
тводавець хоче осягнути. То­
му залунали голоси, щоб 
частинно скерувати допомогу 
закордонові через Організа­
цію для Европейської Еко­
номічної Кооперації (ОЕЕС), 
до якої належать не тільки 
країни НАТО, але й такі, як, 
напр., Швеція і Фінляндія, 
що стоять під вічним тиском 
совєтського шантажу, — та 
Частинно через Об'єднані На­
ції. Очевидно, що Америка 
не може зректися свого суве­
ренного права давати до 
:юмогу на підставі безпосе­
редніх двосторонніх умов з 
різними країнами, де втриму­
ється американські місії, які 
дбають за американський ін­
терес. Тому так само смішно 
Зуло б сподіватися, що СС-
СР відмовиться безпосередньо 
?убвенціонувати не то кому­
ністичний Китай, в який він 
вклав уже більйони грішми, 
машинами, товарами і збро- І 
сю, — але й такий Афгані­
стан, чи Єгипет, пов'язаний 
напівір*ікціііиим д о г о в о ром 
ітрб внміїгннй торг „зброя за 
бавовиуГ. 'і-Палку • дискусію 
знклнхав, напр... питання про 
участь Америки, безпосеред­
ньо і через Банк для Допо­
моги і Розвитку, у будові гі­
гантської греблі на Нілі: чи 
гт, чути голоси, глузд умож­
ливити Єгиптові через завод­
нення його пустинних обшн-
рів таку продукцію бавовни. 
що вона вб'є збут бавовни 
американської? Хоч цг гарно, 
•цо завдяки такій греблі єги-
летськнп нарід осягнув би 
:судн вищий життьовий рі­
вень, але чи це йде по лінії 
імернканеької політики, щоб 
годі амбітний єгипетський 
;нктатор дістав ще більшу 
імогу викликати воєнну 
івантуру з остаточним зис-
сом Москви? 

Бачимо, що це надзвичай­
ні складна проблема, яка н? 
тчерпується фактом ви­
тягнення з кишені грошей і 
переказ їх на закордонну 
адресу. Від правильного роз-
з'язання цісї проблеми зале­
жить не тільки збереження 
чи втрата великих квот амс 
чнкпн ьі:нх податників, але й 
безпека всієї країни. 

ХОРОМИ К О М У Н І С Т И Ч Н О ­
ГО- ДИРЕКТОРА 

Мешканець м. Надвірної на 
Станиславівщині пише до ре­
дакції „Радянської України" 
такого листа: 

„Як тільки колишній дирек­
тор Надвірнянського ліспром­
госпу тов. Гариш звільнив 
мешкання для нового дирек­
тора 3. Гїльбуха, цей зразу ж 
заявив, що йому воно не подо­
бається, і. розпорядився зроби­
ти капітальний ремонт. Ди­
ректорська душа забажала тюнопа фабрика (м. Вінники). 
комфорту: щоб стіни виблне- Тютюн в її папіросах задуш-

„Коло тютюнового кіоску 
мені часто доводиться спосте­
рігати таку сценку: підходить 
покупець і питає: „Якої фаб­
рики ,,Біломор?" — „Львівсь­
кої". — „А ростовської є?" — 
..Немає". —• ,.А київської є?" 
Теж немає? Ну. так куріть са­
мі". - І покупець відходить. 
Я не раз замислювався над та­
ким питанням: чому папіроси 
однієї й тієї ж марки, але ви­
пущені в різних містах, так 
відрізняються одні від одних? 
Ось. наприклад, львівська тю­

кували золотом і сріблом, щоб 
замість кафляної плитки са­
латового кольору стояла 
якась інша, щоб стелю при­
крашав не звичайний абажур, 
а розкішна люстра, щоб і уми­
вальника були порцелянові. 

ливші, неприємний, щоб вику­
рити папіроску, треба витра­
тити до десятка сірників, бо 
папіроса щохвилини гасне. Не 
зайвим буде відзначити, що й 
опанування їх неохайне, часто 
трапляються в пачках пусті 

3. Гульбух потурбувався й про , гільзи (тутки), обрізки папе-
водопостачання: встанонпив ру, мотузки . . . " 
на горищі величезний бак. а І А чи не замислювався А. 
в дворі — відцентрову помпу, 
щоб перепомповуватн воду з 
колодязя. Ного не хвилюва­
ло, що багатьом мешканцям 
через закриття колодязя до­
ведеться ходити по воду за 
кілька кілометрів. У круг­
леньку суму ввійшов державі 
ремонт директорських хоро­
мів — понад 21 тисячу ка|)бо-
ванців". 

Отак влаштовується на оку­
пованих землях нова дворян­
ська комуністична каста. 

ОКУПАНТИ „ПОЛІПШУ. 
IOTL" ЯКІСТЬ ПРОДУКЦІЇ 

Якийсь А. Стсшко пише в 
листі до „Радянської Украї­
ни": 

Стешко над тим, чому всюди 
там, куди приходить москов­
сько - большевнцькнй режим, 
не тільки гіршає якість усіх 
продуктів, але й взагалі всі 
вони помалу зникають? До ре­
чі, вінницький тютюн перед 
„визволенням" вважали в Га­
личині за найкращий. 

ф У Парижі R інших містах 
Франції ганялися 1-го травня 
цього року не аи комуністами, 
а за альжИрЦЯМИІ Поліцій ді­
стала відомості. Що ольжнрці. 
яких у Франції с коло іоо.ооо 
хочуть використати первіЬтраа-
неиі походи, щоб дсмоиструва-
пі проти політики Франції п 
Альжирі. де зосереджено вели­
чезну армію для „пацифікації" 
арабських самостійників. 

Увага! 
ІПГПППС 

Увага! Шикаго й-околиця! 
УКРАГНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКЕ КООІІКРАТ11ВИК 

ТОВАРИСТВО „САМОДОПОМОГА" В Ш И К А Ю 
повідомляс 

її що як минулих Літ так і цього літа провадитиме jj 

ВАНАЦІЙНУ О С Е Л Ю 
для дітей в місцевості Р А В Н Д ЛЕПК — ІЛЛІ!ІІОП 

. І' 

Вжг появилися збірки піршіо 
ЛЕСІ ХРДЛЛЯВОІ 

„І С К Р И" 
в мистецькому оформленні 

Ніни Мудрик-.Мрнц. 
ЦШЛ ЗО ЦЕНТІВ. 

Замовляти: 
"S V О В О D А" 

83 Grand S<. Jersey City 3, N.J. 

Оселя, mo r. власністю Товприства положена над озером 
і серед чудової природи ft віддалена тільки -м миль від 
Ь Шнклґа. 
П I. В біжучому році будуть лорганімоппні три турнуси оселі: 

Перший: від 17-го червня до 7-го лишім 
[] Другий: від 8-го липня до 4-го серпня 
rj Тр«'тш: від 5-го серпня до 25-ГО серпня. 
Р Всі три турнуси для хлопців і дівчат українського похо-
гі джеиня в ВІЦІ від 0 до 16 літ. яких батько, мати ЧИ прав- | 
rj ніш ОПІКуя с членами нашого Товириствл. Під окресленням \ 
Й „член Товариства"' розумісться особу, що вплатнла пов-
У ністю членський внесок, або сплачус його згідно підпнец-
[•} ного зобов'язання. 
L Діти He-членів Иржуть бути також прийняті на оселю, якщо 
У їхні батьки постійно живуть поза містом Шикад'о чи його 
Б найближчою околицею й через те не мають морального 
Б обов'язку бути членами нашого Товариства, а бажали б. 

S njo6 їхні д п н провели літні феріі серед рідного довкілля. 
2. Оплата за тритижневий туриус ВИНОСИТЬ (55.00 за чотн-

0 рОТНЖНевйЯ і другий) $70.00. Кромі цього обов'яауг. одно-
В раЗОВИЯ влміпк граційний внесок у висоті So 00 від кож-
Р ноі ДИТИНИ. 
Р 3. Записи на всі три турнуси приймаються особисто або ли-

S
p СТОВНО на адресу Товариства: ••Selfreliance" Ukr. Amer. 
[і Coop. Ass'n., 2408 W. CttkagO Ave.. Chicago 22, Illinois. 

При ЗВПИСІ належить ЗЛОЖИТИ бодай $10 00 на конто 
оплати 38 побут ft адмішстращйннй внесок у висоті $о.00. І 

S I > 3 :іложенпп попитих оплат липне буде недійний. Решту 
суму оплати валвЖЯТЬ вилатнтн перед початком даного тур-

S t i y c y . 
Реченець з а т к а в кінчиться дня 31-го травня. 

, к о II к у р с 
гі Рівночасно Управа розписує конкурс на три виховні 
У сили, завідательку кухиі і помічний персонал до кухні, по-
і | ИІЧІтка управителя ft особу до удержування чистоти й no-
JI рядку. Зголошевня слати На повійне подану адресу най-
П пізніше ДО ДНЯ l.Vro травня Ц. р. Час праці й винагорода 
її згідно :і УМОВОЮ. 
В ЗА У П Р А В У : 
jl Степан Заплитинський. прел.; Олекспидср Нагорнім:, секр. 

С П Р О С Т О В У є м о 
що полішково, чероз друкарський недогляд НЕПРАВИЛЬНО ПОДАНО на 
сторінці „Вніїродаж книжок" — „Твори Лесі Українки" і „Твори М. Куліша,* 

н рубриці 5 0 $ опусту. 
„Твори Л. Українки" G в рубриці I0<"f опусту, — 

„Тпори М. Кулїша" с. в рубриці 5% опусту. 

УВАГА! В СЕРЕДУ, ДНЯ 9-го ТРАВНЯ 1956 УВАГА! 
в і д б у д у т ь с я 

ВЕЛИКІ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У.С.К. — НЮ ПОРК, SCHWABEN, GOTTSCHEE 

проти репрезентації німецької Поліції з Німеччини. 
Площа EINTRACHT OVAL. — Початок о годині 8:30 вечора. 

Передзмаг о годині 7-ій вечора 
GREEK AMERICANS, У.С.К., SCHWABEN, GOTTSCHEE. 

Передпродаж білетів в ціні 51.50 у членів Управи УСК або прн касі в ціні $2.00. 



Л'. . 
• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTPP-MALE • 

"MOLD MAKERS" 
і TOOL MAKERS" 

Д у ж е добра платня. Надчнсель-
«і голини. Постійна праця. 

Зголошсннл 
В. М. S. MACHINE 
TOOL & DIE CO. 
11 >? Van Houtcn S t 

Peterson, N. J. 
MUlbcrry 46325 

BROWN 
" a n d SHARPE 

AUTOMATIC 
ОПКРЕИТОІ'И І СКЛАДАЧІ 

Також молоді люди, які .хочуть 
навчитися фаху при автоматах. 
Мусять мати певний фабричний 
досвід. В справі умови голосм-
тисл в гол, 9—4:30. Також у ве­
чірні години. 

Телефон: 
CAIdwell b-7744 

Зі Спорту 
ШО ПОРК, ІІ. п . 

С І Ю СГАР — УСК Шв ТІор 
2:2 (1:2) 

S E T U P MAN 
до-Brown and Sharpc автоматич­
ної машини гвинтів. Бисока 

с лати я. 
Variety Screw Machine Products, 
ІЗ Wright Ave, Jersey City. N. J. 

DIEMAKER 
TOOLA1AKER 
MACHINIST 

Повинні голоситнсь ТІЛЬКИ nep-
токллені з досвідом праці у 
фабриці. Всі користі, також вад* 
чисельні ІХ>ДИІШ. 
UNIVERSAL TOOLS MFC. CO. 

115 Springfield Avenue, 
Springhcld, N. J. 

ДО МИТТЯ АВТ 
•J досвідом . б днів в ти:і:ні. 

Початкова платня Я55 тижнево. 
Постійна праця. Голоситнсь: 
CHURCH STREET SERVICE 

STATION 
2 — 6th Ave., New York City 

IHCIIKKTOP 
споювач "Spot" 

ири виробах алюмінію і сталі 
3:30 до 12 ночі. 

МОНТЕРИ 
"Assemblers" 

7 рано до 3:30 помол. Щокай-
менше 3 років досвіду при пре­
цизійних виробах металевих ар­
кушів. 

WAYNE ENGINEERING 

ГОДИННИКАР 
з-добрим -досвідом при- ''pin-lever 
type cscapcnicnls". Мусить мати 
знання в теорії і рисунку. Му­
сять *6УТИ гйо^аллііігі|ом ЗДА. 
Всі корнеті пряфтоЧотб. Плат­
н я після умови. Self Wlndine 
Сюек Co., 205 WiltouKhhy Ave.. 
Brooklyn. N. Y. Tel. Main 2-63O0 

Змагання проти сильної 
дівськоі дружини покінчалися, 
після швидкої і дуже цікавої 
гри. нерішеною. Перша полугра 
була менш-більш вирівняна, хоч 
напад УСК-у частіше перебував 
під воротами противника. В 13 
\в . Малннчук здобував прова-
і:ксннп з домгоі подачі Павлю­

ка. Опісля кілька гарних за-
грзнь кінчаються безут ішно 
через стрілову нсдиснознцію 
УСК-івція. Цс до ПОВНО] міри 
підбадьорюй жидів і в ЗО хв. 
вони вирівнюють 3 иідворітного 
замішання. Проте їхня радість 
тривала недовго, бо через дві 
хвилини С Голюка. притомним 
стрілом у довгий ріг. здобував 
другі ворота. В другій частині 
гри жиди починають перебира­
ти ініціативу в свої руки, і час­
то домінують на грінці. В 70 хв 
вони не використовують карно­
го копу, одної: Кілька хвилин 
•іі:шішс іміій правий крайннк 
прорнвасться за допомогою рук 
під наші порота. Пого гострий 
стріл Цьолко відтЗнвас залегко, 
а зовсім непокритий другий на­
пасші::, без труду. стрілнг. другі 
порота для Бліо Отар. В остан­
ніх хвилинах гри УСК намага­
ється здобути знову проваджен­
ня, але амбітний цього вечора 
противник-, мас багато щастя, і 
йому вдасться вдержати внелід. 

одинадиитка поставилась до 
цих змагань найбільш серйоліга, 
й тому певно вирішила к\ у 
сиою користь. 

Вн:е н 3-ій хв. Арндт. після 
гарного наріжняка ГноеЛЛ, здо­
бував провадясеввя. Одна::, цс 
не залоолюс амбітних греків, і 

І одна з їхніх численнях атак 
і лнчп- їм і воротамн 3 найблнж-

жн- чої -кіл.'-..ii. Стан 1:3 починає 
непокої їй численно зібрану пуб­
ліку, тим паче. ЩО УСК мас. ПО 
своїй стороні вітер. В другів 
частині гри УСК мас багато 
більше з і р:і. В 56-ЦІ SB. греки 
стріляють наріжника. Ю. Коло­
дій головкою досягає високий 
м*яч. спрлмо'вуї його до Лрндта. 
цей ггродовжус до Мвланчука ft 
УСК веде 2:1 Цс підбадьорює 
нашу дружину, зокрема в на­
паді добачувмо ряд гарних за­
грані., внелідом чого •'. треті вен 
;юта зі стрілу Гнвелл. У 8">-ій 
хв. Лрндг сильним стрілом З 
:приого поля здобувас останні 
юрота дня. 

УСК, як цілість, заграв дуже 
-кертвенно. а передусім спокій­
но. На окреме ВВріЗНЄННЯ заелу-' 
говують: Колодій. Наливайко й 
ЦЬОЛКО. 

Склад УСК-у: ЦЬОЛКО: Шмі-
Гель. Підгорецькнй: Н&ЛИваиКО. 
Свраит і Колодій.. Колодій 'Ко­
валь); Шпон СПавлюк), Малан-
чук. с Голюка, Арндт. Гпвсль. 

о. іс 

ПРОСКТ НОВОЇ КЛТКДРИ В КОВЕНТРІ 

УСК Ию Пори 
1:0 

— ДЖУ.ІІЯНА 
(0 :0 ) 

П Я It—гттг-—v VT, 
REAL ESTATE Т 

МJtgjW Д В І — g КІМНАТ 
АЧїОТрт̂ к^ о̂Гр”ПіЛГіЛ Jl 'ТгуТНІ.ІУТІІ' 
•ода в хаті. Стодолі, "курнюси 
і :Другі будинки: Ціна $3,200 
Зголоентнеь на адресу: . ' ' • • ” 
' JOHN PASICHNYK 
C/D Atlddfc Ordvc Saratoga Cp. 
. ' : N.'Y. (Barkcrtvillcf 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВИЛКС-БКРІ. НА. В-во св 

І Хрестителя Відд. 223. пові-
домлчг., що збори відбудуться г, 
ПОДІЛЮ, 8-го травня, в пара-
оііяльній залі, зараз по Службі 
Вожій. Присутність всіх членів 
конечна. - Управа. 

Ню Порк. 22 квітня. Дру­
жина УСК-у, сильно перемуче­
на змаганнями в середу про­
ти ВліО Стяр. зуміла перемог­
ти сильних і ті:иді:и:: італій­
ців. Нч протязі 90-тіі хвилин ірч 
стояла їм відиосио вузькому 
рівні, при чом ,'і: •. liaua мала 
легку переваг - Н ' і а д УСК-у 
не використав чи. ЛСПННХ ДОГІД­
НИК позицій в першій півгрі 
Щойно 
щастить 
мінив Павлюка, здобути перші, 
і як пізніше виявилося, останні 
ВОрОТа дня. Ваг:'то • и.іьпнх стрі-
лів протнннн'.а бравурно вило-1 
инв Цьолно. Він був нього дня 
найкрашнм змагуиом на гоні 
і йому у великій мірі, треба за­
вдячувати перемогу УСК-у. 

З СПОРТОВОГО життя 
В .MIIIUKVIIO.IICI 

Сезон копаного м'яча ІО.”Иі ро­
ку в Міннесоті почався 22-го 
КВІТНЯ. В змаганнях беруть у-
часть дев'ять дружин різних на­
ціональностей. На листі змагань 
с дві українські дружини — 
..Київ" 1 „Тигри", ..Київ' 
Дружина Спиртового Т-ва ..Ки­
їв*' с вже відома з своїх зма­
гань в МІННО ОТІ. Ця дружина 
мчє не і шанси ц і здобуття зван­
ня першуна стейту. „Тигри" 
— дружина при Осередку СУ­
МА в Міннеаполісі. Ця дружи­
на зорганізувалася в другій по­
лови іі січня 1956 року. Зразу 
по оформленні почала підготов­
лятися до змагань. Дня Н-го 

Королева Слисавета II ог.ігід:н. модель нової катедри, будова­
ної у зруйнованому 1940 р. німецькими летунамн, місті 

Ковентрі 

• Геперал ГеррІ І. Одс перси 
няв. після генерала МекОліф 
фа, який відійшов у стан спо 
чинку, командунннн; 

Пвроиі. Прощаючись з амери­
канським ВІЙСЬКОМ, ген. Мек-
Оліфф заявив, що воно тенор 
найкраще у світі, має инйбіль-

над усіма j UJV сяйву вогню і с ДІЙСНИМ ґа-
американськими військами в ' рантом безпеки Європи. 

після перерви в бб хв. і квітня відбувся Вечір-Хрещення 
ВасилькевичевІ, що за- ДРУЖИНИ. Гостем був інж. Воло-

уок Ню П«рк — ГОТА 
Я:2 (5;1) 

с:к 

Uw Порк. 23 квітня. Тре­
т і й ОДНОМУ тна:ні мистецькі зма­
гання УСК. без Шміґля. Лрнд­
та і Павлюка. виграв перекон­
ливо внелідом 8:2. Хоч против­
ник був доводі слабкий, то 
все ж. таки цс не зменшує за­
слуги инщих змагувір, що сво­
єю наскрізь нсегоіі іичною і 
повною посвяти грою, робили ;: 
противником вг.е. т о їх подоба­
лося. В 4-ій хй.. С. Голюка рід-
крнвас ворітне конто. До нього 
.толучаюуься д малих відступах 
чагу:. Шпон. Маланчук і'Наля-
гмьйі:о. Автором п'ятих воріт був 
знову Голюї,а. 

В другій півгрі УСК СПОВІЛЬ­
НЮЄ темпо. щі̂ б заопшднти с:::пі 
ма слідуючі змаганнл. Проте 
чаш р-хливнй напад не пере-
-тяс облягати воріт протигіїика 
Дальнії ворота здоГ^гають: Го-
тюі:к. Шпон І самочби”Чі 

З УСК-у не пирізне:іііп оч.лу. 
гоя\-ють: С Голюка. І. Малан-
чук, 3. Шпон і Цьолко. 

УСК Ню Порі; — ГЕЛЛЕШК 
4:2 (1:1) 

дк.м:и) Левнцькнй. заступни 
лови ГУ СУМА. В своїй гарній 
промові інж. Левнцькнй поба­
жав розвитку та успіхів ново-

., створеній дружині; 
:і І Надійшов день змагань. О 

год. і :ЗО по пол. ..Тигри" грали 
З минулорічним чемпіоном, ні­
мецькою дружиною - ..От. Пол 
А". Гра, з самого початку пия-
вилась в жвавім темпі обох сто­
рін і г. ДІЙСНО високомистецько­
му рівні змагань. При всіх на­
маганнях жадна сторона не 
спромоглася до здобуття горіт. 
в першій половині гри. Друга 
половина гри пройшла з не мен­
шим напруженням; проте нім­
цям вдалося здобути від ..Тиг­
рів" лча "Ціті:ом заслужені голі 
Глядачі реагували на кожний 
v/K'.rk м'яча в великим захоплен­
ням Внелід: „Тигри" — „Ст. 
Пол А" 0:2 <0:0і. 

О год. 3:30 по пол. „Кніп" ло-
чл« гру а норвезькою дружиною 
„Контакте". Без жадного засте­
реження- треба ствердити, що 
,.Кнів" я перших ХВИЛИН влян 
ініціативу п свої руки і тримав 
П до кіния іт»и. Перша полови­
на гри закінчилась рахунком 
3:0 на користь дружини „Київ" \ 
Друга половина рахунку не змі- ' 
нила, хоч гра велася під воро- , 
тами противника. Норвежці тех­
нічно ніяк не могли дорівняти 
витриманим гмагунам змагуням 
ДРУЖИНИ „Києва". Вислід: „Кн- , 
в" — „Контаїггс" 3:0 (0:0. 

Склад дружини ..Тнгрм": Пав- , 
ліши-н С . Чіхрай К . Мнкуляк ] 
М.. Павлишпн м.. Гаврилюк т.. 
Вовчак С„ Крамарчук М.. Дмч-
топіпнн Б . Гайко В.. КУЛІШ П.. 
Куліш Н.. Левнцькнй М. Запа­
сові змагуин: Гайко Е . Колод- і 
ницький Г. Колодннцький І . 
Ганко Г. і 

Еч Г. і 

• КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

Вже вийшов з друку ІІ-іій том праці ^ 
Проф. І. ВЛАСОВСЬКОГО 

„Нарис Історії Української Православної 
Церкви" 

Другий том присвячений РОЗГЛЯДУ Полій, Що заісну-
налн Х\"И ст. після Берестейської УиО й Д08СЛИ до насиль­
ної-о підпорядкування Української Православної Церкви 
Московській Патріархії. 

Перший том праці проф. І. Власовського знайшов най­
вищу оцінку українських православних і наукових сфер, які 
однодушно ствердили Історичне значення появи цієї праці 
ДРУКОМ. Д р у г и й ТОМ 1ЦЄ бІЛЬШе П і д т в е р д ж у є ЦЮ ОІІІ1ІІЮ. 

Обов'язком кожного православного українця — придба­
ти що цінну працю, пізнати її зміст І цим зміцнити себе в 
відданості й любові до Української Православної Церкви, 
щ«> були ft залишилася найповнішим оборонцем наших ду­
хових і національних скарбів. . , 

Ціна Н-го тому н М'ЯКІЙ обкладинці $8.00. в твердій $7.26. 
На пересилку кожного тому треба долучити 26 центів. 

Одночасно приймається передплата на всі три томи 
„Нарису історії Української Православної Церкви", яка ви­
носить: в м'якій оправі $15.00, в твердій $18.75. Передплат­
ники всіх трьох томів, ию оплатять всю належність згори, 
за пересилку не платять. Вихід Ш-го тому передбачається 
на кінець 1956 р. Замовлення слати на адресу: 
CON^STQRY of OUC, P. G. Цоі 595, So. Bound Brook, N. J. 

V. S. A. 
УВАГА! На складі лишилася вже незначна кількість 1-го 
тому, а тому ралимо поспішити з замовленням цього тому, 

Ж а ще краще — запренумерувати всі три томи згори. 

і————#—g ••••••—————# —<•——••# 

MISCELLANEOUS 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГАІ 
+• У ШСЛ НЮ АРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 
КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 

П А К У Н К І В 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 

• Внснласмо поживу, нову і ношену одежу, сукон­
ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Вишліть своїм рідшім і знайомим подарунок 
на Великодні Свята. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом тости тижнів- Посилки вислані по* 
вітряною поштою будуть доручуватиса протягом 
7-10 днів. 

• Висилаючий одержить особисту посвідку від 
. відборпя пакунка. Висилки пакунків і доручен­

ня ґа ранту оться. 
• Всі носилки повнотою оплачується тут включно 

з митом. Той, що одержить пакунок не буде ні­
чого доплачувати. 

КАНЦКЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО в-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
314 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тол.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу па нову адресу! 

(Біля Пенсилвенія станції в місті Нюарку). 

НАЙНОВІШІ КНИЖКИ 
СКЛАДНІ ПРОЦЕСИ ;ЯСИТТЯ РООЛНЯ — написав 

інж. Ф. Онуфрійчук. Видана на доброму папері, з багатьма 
ілюстраціями. Ціна лише ?5 центів. 

ЯК ВИХОВУВАТИ НАШИХ ДІТЕЙ — написав проф. 
Іван Гончаренко, одобрена педагогічною секцією УВАН 
у Ню Норку. Ціна лише 80 центів. 

Обі разом $1.50. — 3 Видавництвами можемо поміняти 
за іх видання, а Книгарням дасмо відповідний опуст. — 
Замовлення, разом з грішми, просимо посилати на адресу: 

UKRAINSKA TORHOWLA 
788 Main Street, Winnipeg 4, Man., Canada 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСІХ 
КРАШ ЕВРОПИ 

І СВІТУ 
Мито й усі оплати платить видавець у вас. 

ВІдборець пачки не платить нічого. 
Внснласмо нову й уживану одежу, взуття, мануфактурні 

товари, шкіру І інші товари першої потреби. 
Внснласмо товари принесені чя прислані надавцем пачки, 

а також із власних товарових запасів. 
Внснласмо пачки до Польщі за посередництвом ІІЕКАО. 

• ВИСИЛАЄМО ЛІКИ. • 
Говоримо всімн слов'янськими мовами. Для української 

кліентелі маг.мо українську обслугу. На бажання висилаємо 
цінники й інформації в англійській та українській мовах. 

Наша адреса: 

Amerpol Enterprises 
11601 JOS. CAMPAU, 

Tel. TO 8 0298 
DETROIT 12, MICH. 

TO 80382 

ПАКУНКИ 
ДО ВСІХ 

КРАЇН 
ЕВРОПИ 

t««es* 

ОБУВ'Я 
одяг 

МАТЕРІЯЛИ 
XAfWfl 
М ІШПІ 

^т<,урВАРНт»; 
ЯКЩО В Н С П Л А Й Т І У С Я « ЛОНДОНУ , 

ПОСИЛКА БУДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРІШЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУЄМО ДОСТАВУ АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ. 

Митні оплати платимо в Лондоні. Ваші приятелі чи Рідня 
в Коропі но будуть обтижені жадними'доплатили-' Мите Ь 

кошти пересилки включені в Ціну нашого експорту. 
Пишіть по-украіяськн по наш повний каталог. 

Lampert & Polimex Co. 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

нового ианяд організації! 
ної міри вплив на те, що наша 

ШКІРА НА ЧОБОТИ І ЧЕРЕВИКИ 
ДО ЕВРОПИ 

Продавці шкіри, українці в підприємстві вже 
понад 25 років 

Олекса і Павло ГИСА. 
Відкрию кожного лня від 9-ої рано до 7-ої вечора. 

В суботи до S-ої пополудні. 
KING FASHIONABLE 

25 West 36th Street, (10th Hour) New York City 
Wisconsin 7-6278-79-80 

ft I 

і HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST G1RARD AVE„ PH1LA. 23, PA ' 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

На А кращі патефони —• найліпшая; марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 

КАПЕЛЮХ KNOX 

ну 
• Отворено щоденно до 8-ої веч.. в суботи до 10:00 

DUNLEY HAT SHOP 
SAINT MARK'S PLACE (East 8th St. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

НОВИЙ ЦІННИК 
з ревеляційною знижкою 

цін на Гарантовані 

ПАЧКИ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
дас Вам можливість най-
таншим способом висилати 
ПАЧКИ Вашим Р і д н и м . 

Вимагайте нашого нового 
> Ц І Н Н И К А <# 

Найбільша фірма на 
американському континенті 

ІВАНА К А МІНСЬКОГО 

JANiQUE TRADING CO. 
Централя: 

835 QUEEN ST. W. 
TORONTO 3, ONT 

Tel. EM 4 4025 
В і д д і л и : 

BUFFALO. N. Y. — 1162 Broadway — Tel. FI-1272 
CLEVELAND 13. Ohio — 1029 Fairfield Ave. — Tel. CH 15547 
CHICAGO 22. III. — 2314 W. Chicago Ave. — Tel. BR 8-6780 
PHILADELPHIA 23, Pa. 725 W. Olrard Ave„ — Tel. ST 7-1422 
NEWARK, N. J. — 102 — 16th Avenue — TeL BI 2-6816 

• І крім цього в інших ВІДДІЛІВ. • 

Р О З Ш У К И 

Стефан ПАШУК 
зі Сороцька шукає брата 
Александра ПАШУКА 

сина Марії і Павла. Голоси­
тнсь на адресу: 

W. PROCYK 
2647 N. Monitor Ave. 

Chicago 39, III. 
Пошукую брата МИХАЙЛА 
ТИМКОВА з с. Рогачнна, пов. 
Бережніш і сестру Марію СТК-
ФАНІВ І їх дітей. Прошу голо­
ситнсь на адресу: 

ANNA CURLEY 
62 Church St., Spring Valley, N. Y. 

> Н А В Е С Н У ! 4 
Прекрасні футряні накидки 

(Stoles) 
Жакети. 

Найновіші фасони 
Найкращі матеріали 

У К Р А Ї Н С Ь К А Ф У Т Р Я Н А 
Р О Б Г Г Н Я 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАНИЯ 
ТА НАПРАВА « У Т Е Р 

Принямасмо футра на перехо­
вування. — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 AVENUE OF AMERICAS 

NEW YORK, N. Y. 
Between 58th & 59th Sts. 

PLaza 9-4238 
W t H H I H I I I I H I I I I I M 

ПАЧКИ до 
ЕВРОПИ 

І ВСІХ ЧАСТІШ СВІТУ 
Гарантована достана 

Матеріали на убрання, плащі 
і сукні, полотна на постіль та-
білизну,'• жпшюстеві ПНЧКИ 
і -всілякі лікарства. 
Мито за посилки платяться 
у нас і Ваші рідні і знайомі 
не платять вже при одержан­
ні ПОСИЛКИ НІЧОГО. 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 
J. NAWROCKI AjQEIHCY> 

617 Grove St., Irvington 11, NJ. 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

писдннн 
англійські, ціна $25.00. Мас­
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря-
дн. Потрібно аґентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd SL (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHclsca 3-8086 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

,трашні нснральгічиї болі, які 
вертять і рв>-гь вас; якщо ви 
капів божевільні від нещасних 
болів мускулів; якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
тих болів І мук, які роблять вас 
калікою, — то поцікавтеся і по­
слухайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідоилсиия вказу­
ють, що та чудесна назва швид­
ко облепнус болі від різних не­
вралгічних недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук 1 ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле­
но висловлюються про знамени­
ту поміч, яку вони дістали ін­
коли від першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий день 
гортурів, тільки спробуйте АН-
ГРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO., Dcpt. 13, Box 415, 
PecksMU, N. Y. Щоб мати пев­
ність, напишіть свос прізвище 
в адресу друкованим пнсьмом 
на обороті ковертн. Вн одержи­
те відворотною поштою звичай­
но $8.00 порцію, тільки за $5.00 
плюс Є3< оплата COD. Запла­
тите лнетоношов! при одержанні 
посилки. Зробіть це тепер поки 
можете ще дістати АНТРО. 
Ім'я , 

Адреса v 

Місто . „ • » . . . . . Стейт 


